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í beteg Társadalombiztosító
Nehogy azt higyje valaki, hogy a 

tizennyolc pont politikai csináljmány, 
amelyet a gurzus követett cl, tullicj- 
tálváii — már ami a pontok számát il­
leti — a tizennyolc év hijján száz éves 
tizenkét márciusi pontot. A tizennyolc 
ponthoz is van köze a politikának.
De csak annyiban, hogy a kurzuspoli­
tika végzetes hibái hatásukban csak 
évtizedek múlva enyhülő tévedései és 
megbocsáthatatlan bűnei nélkül soha 
nem lett volna szükség arra, hogy a 
Társadalombiztosító megmentésére 
Kornfeld Móric — ezt a keresztnevet 
a kurzus alatt is csak mágnások és 
zsidók viselik — tizennyolc pontot ál­
lítson fel. Nem lehet azt mondani, hogy 
a magyar nemzet követeli ezt a tizen­
nyolc pontot a Társadalombiztosító 
szanálására. És egészen bizonyos, hogy 
a tizennyolc pont azok jogainak is _ a 
szűkítését jelenti, akik részére a 7ár- 
sadalombiztositót megcsinálták. Nagv- 
rabecsüljiik a tisztviselők tisztes tábo­
rát. Ennek a múltban is számtalanszor 
kifejezést adtunk s a lövőben is meg- 1 
fogjuk tenni. Tévedések elkerülése vé- ! 
gelt most mégis ki kell jelentenünk, 1 
hogy nein a tisztviselőkre, hanem u 
betegekre gondolunk, amikor arról be­
szélünk, hogy kinek a kedvéért, kinek 
az érdekében cs kinek a szanálására 
létesítették a Társadalombiztosítót.

Mondja a hatodik pont: „A biztosí­
tottat a táppénz 35 százalékával kell 
kárpótolni, ha az intézet nem tudja or­
vosi gyógykezelésben részesíteni és a 
táppénz 15 százalékával, lia nem tud 
neki gyógyszert adui.” Mi ez? Hol nem 
tud_ a Társadalombiztosító orvosi 
tyógvkezelést adni? Aliul nincs or­
vos. S az urak azt hiszik, liogy az ilyen 
telvén betöltötték hivatásukat, ha az 
orvosi diagnózis helyett kápét adnak a 
betegnek? Karaköszörcsögön azonban 
van orvos, de nincs patika s a lakatos- 
legény. ki hajnaltól késő estig izzó­
vasak között szorgoskodik, gyotnor- 
savtultengést kap. Sokat szenved sze­
gény, az orvos megsajnálja, úgysem 
gyógyszert, hanem pénzt kap a Társa­
dalombiztosítótól, liát ir neki nemcsak 
alukolt. hanem troparin fortét is. Ez a 
kettő belekerül legalább tizenkét pen­
gőbe, elég legföljebb egy hétre. A táp- 
uénz viszont a legmagasabb bérosz- 
talvban egy napra 3.60, egy hétre 21.60 
Pengő. A legmagasabb bérosztályu 
toPPénzt élvező lakatos tehát 3 pengő 
-4 fillért kap annak a gyógyszernek az 
llrara, amely 12 pengőbe kerül.

A betegnek — mert megint a sze­
rencsétlen beteg bőréről van szó 
most egyévi kórházi ápoláslioz van 

■l0ga. Nem mondjuk mi kérem, hogy 
jumdenkj angyal, aki a Társadalombiz- 
‘os'tó tagja, vagy aki kórliázba való 
^utalást kér. De tessék elhinni, az Or- 

Kaszinó tagjai se mind angya- 
°k. sőt ma már az a divat, liogv szép­
ségükre sokat adó ürmök is kikérik 
Pasuknak, hogy rajongásra hajlamos 
eiliak angyaloknak nézzék vagy ne- 
ezzék őket. De az angvaltalanság- 

li|k ezt a korszakát a szegény cinbe 
'ek Pénztelensége is jellemzi. A Tár- 
-lUalombiztositó kórházba beutalt bc- 

. r. nem azért tartja bent a kórházi 
, ur s Papnál tovább, mert a Iréteg 

esztcgette, hanem egyszerűen

fizet ápolási költséget és Társadalom­
biztosító. Ha a betegnek benn kell ma­
radnia tovább is a kórházban, a Társa­
dalombiztosító már csak a táppénz 
összegét” utalja át. A legnagyobb bér- 
osztályban a táppénz, ismételjük, 3 
pengő 60 fillér. A napi ápolási költség 
a kórházban 4 pengő 26 fillér. külön­
bözeiét — más nem marad hátra — 
fizeti az állástalan beteg, akinek esetleg 
hónapok óta nincs keresete, vagy az 
állam. Nem lehet ugyan tudni, hogy ti­
tokban nem gondolnak-e a városokra. 
Eltörlik a boritaladót, mérséklik a sör­
adót, a pezsgőre behozzák az adómen­
tességet. de fölemelik a husadót, behoz­
zák a kenyérfogyasztás után a kraj- 
cárpénzt és amennyi kenyeret zabáinak 
ebben az országban a szegény embe­
rek. mindjárt lesz annyi pénz. hogy 
akár minden beteg hónapokig benn 
hempereghet a kórházban.

Kell-c ezek után még részletesebben 
beszélni a többi pontról? A l!-ik pont

azért. ■Pert szükség van rá. A 9-ik pont. 1 oí/uhovk Vdii II. f\ Vi ix I’vilit
árvM1-8 ,azt követeli, hogy a kórházi 
j'Mus, költséget ezen "

-essek, hanem 28 mi 
amennyi ideig

ne ecy évig 
ipig. Annyi ideig, 

most a családtagért is

az eddigitől „eltérő“ módon akarja ren­
dezni a betegségi biztosítási készpénz- 
segélyt. A munkás most a 3-ik, a ma­
gántisztviselő a 43-ik naptól kezdve 
kap táppénzt. A il-ik pont azt követeli, 
liogv munkás ne betegségének 3-ik 
napjától, hanem jóval későbben kezdje 
kapni a tápénzt. A 7-ik pont azoknak 
az orvosoknak megfegyelmczését kö­
veteli, akik feleslegesen vagy „hely­
telenül” rendelnek gyógyszereket, vagy 
akik nem járnak el kellő gondosság­
gal a kórházbantartásnál. Debrecen­
ben tudtunkkal egyetlen egv ilyen eset 
elő nem fordult. Kisebb helyeken na­
gyon szórványosan előfordultak visz- 
szaélések. De ezeket eddig nem torol­
ták meg? A Társadalombiztosítóban 
most kell gondoskodni a közérdek vé­
delmének teljes kiépítéséről?

Nem szerkeszthetnek annyi pontot a 
kötelességek egyoldalú leszállításáról, a 
jogok csorbításáról, hogy józaneszii 
embereket meg tudnának győzni a Tár-

sadalom biztositó hivatásáról vallott he­
lyes felfogásuk ellenkezőjéről. A Tár­
sadalombiztosítónak betegek gyógyí­
tása, ápolása és gondozása a hivatása 
és a célja. Egész apparátusát a szen- 
vendők fájdalmának enyhítésére, be­
tegségének leküzdésére kell mozgásba 
hozni és mozgásban tartani. 7'udjuk, 
hogy ezek a betegek egyes vonatkozá­
sokban többet kapnak, mint amennyit 
más álSamok társadalombiztosítói jut­
tatnak hasonló körülmények között be ­
tegeiknek. A szanálást mégse annak 
az elvételével kellene kezdeni, amit 
megértéssel és megérzéssel juttatott 
egv meleg, de ma már, sajnos, porladó 
szív a szegénysor meggyötört lelkű 
és meghajszolt testi! betegeinek.

A Társadalombiztosító , beteg. Ez ta­
gadhatatlan. Egészségessé azonban 
csak az tudja szanálni, aki visszamenti 
egyetlen magasztos hivatásának: a 
gyógyításnak.

A gazdasági válság megoldása helyett a miniszterelnök 
országos ünnepeltetésével akarja a kormánypárt ellen­

súlyozni az ország ellenzéki hangulatát
Országos jubileumot akarnak rendezni gróf Bethlen István tiz éves 

miniszterelnökségének megünneplésére
Budapest, február 24. Kormánypárti 

körökben is nap-nap után
aggodalommal beszélnek a gazda­
sági helyzet kilátástalanságáról és 
a megfelelő kormány intézkedé­

sek teljes hiányáról,
A súlyos gazdasági probléma ma dél­
előtt váratlanul

háttérbe szorult a parlament kor­
mánypárti folyosóján.

• v<

amennyiben több kormánypárti képvi­
selő bizalmas megbeszéléseket folyta­
tott gróf Bethlen István miniszter- 
elnök tiz esztendős miniszterelnöki ju­
bileumának megünnepléséről. Bethlen 
grófot 1921 április 15-én nevezték ki 
első i/.ben miniszterelnökké. Ez évi 
április 15-én tehát betölti miniszter­
elnökségének tizedik esztendejét. Több 
kormánypárti képviselő megindította a 
mozgalmat abban az irányban, hogy

Visáry István felszólította a közgazdasági bizottság tagjait, 
terjesszenek be javaslatokat ama kérdésekről, amelyekkel 

kell és célszerű foglalkozni
A beérkezett javaslatokat a közgazdasági 
bizottság, esetleg a közgyűlés is tárgyalni

fogja
Debrecen város közgazdasági bizott­

ságának tagjaihoz nagy jelentőségű fel­
hívást bocsátott ki most dr. Vásáry Ist­
ván polgármester, aki arra kéri a köz- 
gazdasági bizottság tagjait, hogy a gaz­

dasági és egyes 
városfejlesztési 
kérdésekre vonat­
kozó javaslataikat 
hozzá mennél 
előbb terjesszék 
be, mert ezeket a 
l'Bvaslatokat a 
közgazdasági bi­
zottság, sőt a tör­
vényhatósági bi­
zottság közgyű­
lése elé kívánja 
juttatni.

A Debreceni 
dr. Vásáry István Független Újság 
munkatársa megkérdezte dr. Vásáry 
István polgármestert, hogy mi volt iu-_ 
dóka ennek a helyes elhatározásnak."

amely bizonyára érdekes és egészséges 
ötleteket fog teremteni. Vásáry István 
ir. polgármester a következőkben volt 

szives nyilatkozni:
— A közgazdasági bizottságot azzal 

az intencióval létesítettük, liogy az uj 
szervezet megalapításával legyen a vá­
rosnak egy olyan szerve, amely egy­
részt a helyi jelentőségű ügyeket nem­
csak egy szempontból tárgyalja, mint 
például a műszaki bizottság, hanem az. 
mint a városi élet organizmusának egy 
részét a többivel együtt vegye tárgya­
lás alá, másrészt arra tekintettel, hogy 
Debrecen az ország szellemi és gazda­
sági életében ma már jelentősebb té­
nyezőnek tekintendő, mint az elmúlt év­
tizedekben volt, legyen a városnak egv 
olyan szakbizottsága, arrfely az ország 
közgazdasági életére is befolyással bíró 
pénzügyi, ipari, kereskedelmi, mezőgaz­
dasági t's egyetemes gazdasági kérdé­
sekkel szakszerűen foglalkozzék. Ezzel 
kellő alapot ad azután a törvényható-

a miniszterelnök tiz éves jubileuma 
alkalmából országos ünnepségeket 
rendeznek, amelyekkel szerintük 
ellensúlyozni lehetne az ország­
szerte növekvő ellenzéki hangula­

tot is.
Arról van szó, hogy az ünnepségek 
előkészítésére nagy bizottságot alakít­
sanak és hir szerint a kormányzó kü­
lönleges kitüntetéssel járul hozzá az 
ünnepségek fényének emeléséhez.

sági bizottság ama jogának, amelyet a 
törvényhatóságnak a törvény is bizto­
sit, amikor kimondja, liogy a törvény- 
hatóságok közérdekű, sőt országos kér­
désekkel is foglalkozhatnak, azokat 
megvitathatják és állásfoglalásaikat a 
kormánnyal közölhetik,

— Debrecenben a közgazdasági bi­
zottság eddig nem tartott ülést. Jelenleg 
azonban az a terve, hogy a közgazda- 
sági bizottság az aktuális gazdasági 
kérdések megvitatása s azokban a tör­
vényhatóságnak esetleges állásfoglalása 
céljából gyakrabban összehivassék. 
Minthogy a közgazdasági bizottságba a 
város közgazdasági életének vezető 
egyéniségeit igyekeztünk megnyerni, a 
közgazdasági bizottság nem foglalkoz­
ható az említett kérdésekkel egyedül a 
város hivatalos szervei által tett előter- 
jesztések kapcsán, mert a város hivata­
los szervei a városi élet mai nívóján 
kénytelenek ugyan foglalkozni ilyen 
kérdésekkel, mégis ezekkel a kérdések­
kel olyan szakszerűséggel, mint akik­
nek ez élethivatása és foglalkozása köz- 
gazdasági élei szolgálatában telik el. 
nem foglalkozhat.

Ezért történt legutóbb az. hogy a bi- 
zotság tagjaihoz felhívást intéztem az­
iránt. közöljék velem azt, mely kérdé­
seket tartanak a fentíorgö körülmények 
között olyanoknak, amelyekkel a köz- 
gazdasági bizottságban és az ott kifej­
tettek alapién a törvényhatósági köz­
gyűlésben is foglalkozni és állást fog.

... « f^É,. ,
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líilni célszerűnek, esetlen szükségesnek 
látszik s kértem, lmgy a tárgy köze­
lebbi megjelölése mellett a kérdések tár­
gyalásához szükséges ismertetést és 
előterjesztés: hajlandók-e a bizotság 
tagjai magukra vállalni s előterjeszté­
sük alapján a teendő intézkedéseket és 
az állásfoglalás mikéntjét tartalmazó 
javaslatokat a közgyűlés elé terjeszteni.

Bár a Debreceni Független Újság ér­
tesülése szerint dr. Vásáry István pol­
gármester felhívása nyomán eddig még 
csak egy javaslat érkezett he a közgaz­
dasági bizottság tagjai részéről, a bi­
zottság tagjai azonban foglalkoznak ja­
vaslatok kidolgozásával és bizonyos, 
hogy a közgazdasági bizottság elé szá­
mos érdekes ilyen claborátum fog ke­
rülni. Kiszivárgott hírek szerint maga 
ár. Vásáry István polgármester is arra 
készül, hogy olyan nagyvonalú javas­
lattal lé/) a közgazdasági bizottság elé, 
amely hosszabb időre megszabja Deb­
recen város közgazdasági politikájának 
irányát.

Az OMIKE Főiskolai hallgatók
csoportjának bajnoki sakk­

versenye
Már tizedik napja, hogy az Omlkébcti 

a sakkbajnoki címért folyik a küzdelem. 
Mindenki kitartással és fokozott ambí­
cióval^ igyekszik tudásának megfelelő 
pozíciót elérni. A hétfői fordulók ered­
ményei: Vajda győz Bárdos ellen, min­
denki meglepetésére. Weisz Béla győz 
Siebter Pál ellen. Fóliák—Klein József 
játszma remissel végződött. Friedmann 
győz Sámlii ellen. Weisz Béla győz Gál 
György ellen. A keddi fordulóban Jakab 
Ernő egy már teljesen elvesztett játsz­
máiról megmenti pontját. Vajda győz 
Steiner ellen, Kovács István—Gál 
György játszma, Klein Sándor—Weisz 
Béla játszma az előbbiek meg nem je­
lenése miatt az utóbbiak javára íratott. 
A verseny állása: Friedmann Károly 9 
pont, Weisz Béla 8 pont, Jakab Ernő és 
Bárdos György 7 pont, Vajda László í> 
pont. Fóliák László 5 és fél pont, Klein 
József 4 pont, Sámuel Jenő 3 és fél pont, 
Engel Mihály 3 pont, Gál György 3 
pont, Steiner Pál 3 pont, Kovács István 
és Klein Sándor 0 pont. A következő 
fordulók döntő jelentőségűek, amennyi­
ben szembe kerülnek egymással Fried­
mann Károly—Jakab Ernő, Weisz Béla 
—Fóliák, Vajda—Kiéin József.

A verseny március 1-ig tart. Március 
1-cn délután fél 3 órakor lesz az ünne­
pélyes díjkiosztás. A szebbnél-szebh di­
jakat r. Hartha Gyula, OMIKE főtitkár 
fogja kiosztani. A verseny nyilvános, 
mindenkit szívesen lát a vezetőség, be­
lépődíj nincs!

A nyíregyházai
panoptikum

Irta: FARKAS LAJOS.
A törvényszéki tárgyalásról szóló túl­

zottan részletes tudósítások olvasása köz­
ben nem egyszer be kellett hunyni gör­
csösen a szemünket, mert az ujsághasá- 
bok közül elögomolygott valami furcsa, 
csípős, rosszillatu mocsárgöz. Szinte le­
hetetlen, hogy ez a mélyről felcsapódó 
miazmás köd ne csípte volna az olvasó 
szemét és ne ingerelte volna lázadozádra 
a gyomrát. És ez a köd, napról-napra sű­
rűbb, áthatóbb, sárszínübb, ragadósabb és 
visszataszitóbb lett. Ám hiába csaptuk 
össze tízszer is az újságot, hiába indula- 
toskodtunk, hogy erről a fanyar szenny­
ről nem veszünk többé tudomást a mara­
dék illúziónk megtartása érdekében, 
mégis újból és újból fellapoztuk a ripor­
tot, szorongó kíváncsisággal folytattuk 
az olvasást s ha a végére értünk, újból 
elölről kezdtük. A haragnak, az elkesere­
désnek, a szégyenkezésnek, az undornak 
és a kíváncsiságnak valami furcsa keve­
réke pattogott az agyunkban Klein urfi s 
Magda kisasszony ka esete kapcsán s bár 
tudat alatt mindnyájan éreztük, hogy 
nem gusztusos dolog a szemétben váj- 
kálni, mégsem voltunk képesek elszige­
telni az érdeklődésünket, mégsem tud­
tunk hátat fordítani a nyíregyházi pa­
noptikumnak, amelynek üvegketrecei 
mögül három viaszarc vigyorgott felénk: 
a kisstílű és nagyszájú vidéki jampec 
reszkető ábrázata; a könnyüvérü, kóc-
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Ezzel a javaslattal csak a kormány kap hatalmat 
ás szélesbiti ki deszpotikus hatalmát, mondta 

Payer Károly a kartelvitában
A képviselőhöz ülése

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
letlxiéie ellenebtin egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat
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és térdre kényszeríti azokat, akik po 
fikájával nem értenek együtt. Egy ,j 
mokratikus kormány kezében égéi 
más eredményeket lehetne elérni ezz 
a javaslattal.

— Ha meg akarják szüntetni a ka 
telek visszaéléseit, ahhoz olyan tő 
vényhozó testület szükséges, anie 
független a kartelektől.

Ezért kell titkosan választani, hogy 
a törvényhozók a nép és ne a kor­
mány akaratából kerüljenek be a 

Házba. I

Itashol s 
rizist ide 
Ebben a 

eiiicsak t 
endelkezc
ek is kell 

azdasa 
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ti a s»

jebrecenb 
ékpénztár 
nztámal 

igazától s 
aki akkori 
intézete1 ti
ión helye 
pénzügyi i 
ad befoly 
z;ír Káluui 
ratni Elsí 

Első ’1 
lérigazgat 
lalta el v< 
ezzel fog 
icz.

A kitűz
olt időnk
fittérbe s 
íct is igéi 
ivek mim 
nert siker 
tarélcpénz

Budapest, február 24. A 1 m á s y 
László elnök 10 órakor nyitja meg a 
képviselőház ülését.

Sokorópátkai Szabó István a kar- 
teljavaslat vitájának mai első szónoka 
azzal kezdi beszédét, hogy a kormány 
érdemei miatt nem vonhatja meg a 
támogatását egy olyan javaslattól, 
amelyet helyesnek és jónak talál.

F e y e r Károly nem tartja helyesnek 
ezt a törvényjavaslatot. Ez a javaslat 
csak annak a kormánynak a hatalmát 
növeli, mely sohasem gondolt arra, 
hogy komolyan föllépjen azokkal a kar­
telekkel szemben, amelyek az ö politi­
kai hatalmát védik.

— Az orosz dumping olyan nfcgy ár­
esést fog előidézni, amellyel szemben 
alig lehet védekezni. Mj is csinálunk 
dumpinget, amikor a magyar sertést 
az állam összevásárolja és Ausztriá­
ban olcsóbban adja el a napiárnál. 

Rámutat több kartel működésére, 
jnajd rátér a radiátorkartelre. A Magy. 
ipari és Kereskedelmi Ellenőrző Bank 
szolid és jámbor elnevezése mögé bújik 
ez a radiátorkartel, amely épen száz 
percenttel drágábban adja a gözfiitő- 
testeknek négyzetméteét, mbu Auszt­
ria. Ezért olyan drágát a modor há­
zakban a lakbérek. Forszé,

ha az összes építkezési anyago­
kért dupián annyit kell fizetni, mint- 
kiilföldön, nem lehetnek olcsóbbak 

a lakbérek.
A magas kamatra sem terjed ki a tör­

vényjavaslat rendelkezése. Ezzel a ja­
vaslattal ez az állapot változatlan ma­
rad,

csak a kormány kan hatalmat, szé­
lesbiti ki despotikus hatalmát

A vámvédelem helyes, de nem szaba 
arra felhasználni, hogy egyes v; 
tok indokolatlanul nagy hasznot 1® 
zanak belőle. A törvényjavaslat ne 
fogadja el.

Steuer György kormánypárti kél nemcsak 
viselő a javaslatot elfogadja.

B r ó d y Ernő behatóan foglalkozi 
a javaslat úgynevezett összebeszélt 
szakaszával, amely a piaci árusokat 
kereskedőket sújtaná, fia ez a rendelk 
zés megmarad, az önérzetes kereskei 
tartózkodni fog a vásároktól. A java 
latot nem fogadja el.

de hatható 
léklát stai 

tekinteti 
,’cszedehn 
ntézet ha; 

Feladató 
azai Else 
í 1-étől

Az elnök ezután a vitát lezártfc"ebrecenb 
miután több szónok nem jelentkezettig májú 

Z s i t v a y Tibor igazságügyminisf 
tér kérte a Házat, hogy válaszát In] 
nap mondhassa el.

A Ház legközelebbi ülését hóinál 
tartja a mai ülés napirendjével. Ezz| 
az ülés fél 2 órakor véget ért.

Nyugdíjba ment Verzár Kálmán a Debrecen 
Első Takarékpénztár vezérigazgatója

A- Debreceni Első Takarékpénztár 
tegnap tartotta évi rendes közgyűlését, 
az ezt követő igazgatósági ülés pedig 
Verzár Kálmán vezérigazgató nyugdíja­
zd si kérelmét tárgyalta és meghajolva 
az általa felhozott nyomós indokok előtt, 
Verzár Kálmánt nyugdíjba helyezte.

Debrecen közgazdasági életére ez a 
nyugdíjazás nagy veszteséget jelent, 
mert a pénzintézeti szakma egy értékes, 
energikus és mindenkor a közjó érdeké­
ben munkálkodó vezető egyéniséggel 
lesz szegényebb. Verzár Kálmán 1869

április 13-án született Marosvásárhelye 
Pályáját a Magyar Általános Hitelbai: 
érdekköréhez tartozó intézetnél kezdeti 
meg s minthogy szakértelmével, szel 
vező és vezető képességeivel Itainaros 
az átlag fölé emelkedett, nemsoká 
egyik marosvásárhelyi pénzintézet élé 
került vezérigazgatói minőségben.

A háborút közvetlenül megelőző évi 
az egész magyar gazdasági életet me 
lehetősen megrázták. A külföldi tőke 
háborúnak akkor még fel nem ismert 
nem is sejtett előjeleként kivonult az o

szivü „urileány” jól megkozmetikázott, 
szenvtelen mosolyu orcája és a harmadik 
szereplő arca, aki tálán mindenért a ieg- 
kevésbbé felelős és aki mégis a legrosz- 
szabbul járt. Ez a harmadik arc csupa vér 
és seb, a szemei üvegesen merednek a 
Semmibe s a száj örökké néma marad.

A koronatanú nem szólalhatott meg. A 
koronatanú soha többé nem fog meg­
szólalni.

Mi közünk van tulajdonképpen az 
egész esethez? Utóvégre gyilkosság 
szinte mindennap történik egy tizedfél- 
millió lakosú országban? Miért éppen 
erre az ügyre áldoztak oldalakat az újsá­
gok? Miért éppen ezeket az oldalakat 
habzsolta mohó érdeklődéssel a publi­
kum? Miért fújta fel a nyíregyházi szú­
nyogot elefánttá az a közvélemény, amely 
megelégszik azzal is, ha más gyilkossá­
gok tucatjairól mindössze egy-egy rövid 
hirt, vagy apró cikket talál a kedvenc 
újságjában? És vájjon miért emelkedett 
napok óta fő társalgási témává a nyíregy­
házi fatelep irodájának hencsere, miért 
hangzik el napjában százezernyi szenve­
délyes vita szerte az országban Ehren­
feld Magda huszonötéves hajadon el­
porladt csókcsatáiról? Miért érdekesebb 
a kartelltörvény parlamenti vitájánál az, 
hogy Magduska csakugyan töltött-e éj­
szakákat a fatelepen Sanyi ur társaságá­
ban és mién lényegesebb például a vidéki 
magyar színészet válságánál az a körül­
mény. hogy 1929-ben a nyíregyházi 
leányzó csupán a természeti csodák meg­
tekintése végett utazott-e Svájcba, avagy

egy diszkrét külhoni nőgyógyász jóté­
kony segítségére volt-e szüksége?

Bár senki sem beszél róla, bár senki 
sem mondja ki, én mégis úgy érzem, 
hogy a nyíregyházi panoptikum élő bábui 
iránt megnyilvánuló betegesen nagy 
kíváncsiságnak az az oka, hogy Mag­
duska. Sanyika és a szegény Andorka 
nem egyszerű privátszemélyek többé, 
akiknek a szerelmi üzekedése csupán a 
családi és a baráti körre tartozik, hanem 
- szimbólumok. Igenis, az a szemét­
domb, amely a nyíregyházi törvénypalota 
esküdtszéki termében szerda óta nőtt, 
növekedett, tulajdonképpen szimbólum, 
sőt több annál — tükör. Tükör ez a his­
tória. gonosz, kegyetlen tükör, vérrel és 
sárral befreccsentett tükör, amely ha sok 
helyén torzít is, de mégis korunk arcát 
mutatja.

(Ember, nézz ebbe a tükörbe!
Ne hunyoríts, feszítsd meg az öklöd, 

nyisd ki a szemed, ahogy csak tudod! 
Ne félj, ne reszkess, nézz szembe a té­
nyekkel! Ugye, látod már te is a foncso- 
rozott üveglapon vörösödö láthatatlan 
Írást:

1931 !

j Gyűlöld a viszonyokat, amelyek köz 
l pett ilyenekké váltak!

Gyűlöld a levegőt, amely telve va: 
gyilkolás, a pusztulás, i romlás csiráiv, 
és amelyet veled együtt ök is belélege 
tek!

Rajtad nem fogott, te jobb fából vág 
faragva, testi-lelki habi.,so 1 eUenállob 
mint az övéké, de gondolj arra, bog 
hány ezer, mennyi tízezer ehrc.nleh 
magda és kleinsándor-féle féléltü cinbe, 
fiók járkál közöttünk, jól, vagy kevésbl 
jól leplezett kis defektusaikkal. Gondo. 
arra, hogy egy egész generáció azon : 
utón támolyog, amelyen Klein Sándor 
vádlottak padjáig, Ehren féld Mag? a 
nyilvános szégyenpadig és Stark Ando 
a hideg sirveremig jutott.

Takarékéi 
ahol ettől 
tanáig Ve. 
együtt a 1 
kormányk 
szakértele 
tolt mér: 
ügyeit.

Ez a lat 
főtt azonl 
.tkerült f 

íozataláv; 
ető és r 
ilyen kiili 
lenkor bí 
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it te oly 
az az elv 
kiméitől 
tor még 
Első Tak; 
gazdasási 
zár Kábító

dobálja re 
mmdenttu 
Magduska 
dóráival ( 
iarszonszi

Óh. gyűlölni azért nem lehet őket. A 
gyűlöletre nem érdemesek. Ahoz túlsá­
gosan kicsinyek és tehetetlenek minden 
rosszaságukkal, gonoszságukkal, köny- 
nyelmüségükkel s gyávaságukkal együtt.

Gyűlöld inkább a kort, amely kiter­
melte őket! I i

Mert az végeredményében majdnei 
véletlenség, hogy Klein Starkot agyői 
ütötte. Igaz ugyan, hogy a gyilkossá 
taszította Kleint a vádlottak padjára; 
is igaz, hogy az egész törvényszéki tát 
gyalás hivatalos tendenciája mindenet 
felett a gyilkosság megtorlására irányul1 
ám ez a tárgyalás túl a büntetőtörvény 
könyv írott paragrafusain egy elemi szél 
vihar volt, amely feilebbenté a függöny 
amely a mai életet takarja. Ez a törvény 
széki eljárás nem csupán Justicia istel 
asszony igazságtevése, hanem orkán 
amely letépi egy sablonos polgári hé 
tetejét és most bárki bekandikálhat eg 
jómódú polgárcsalád zárt szentélyéi>j 
ahol a mamát csak a gazdag szatmári vo 
legény jelölt érdekli, ugyanakkor pedig 
kisebb Ehrenfeld-lány, az Icuka, szét

Csodál 
a biinper
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terhi azokat, akik po 
tenek együtt. Egy ,j 
■many kezében égé' 
;et lehetne elérni czz

;arják szüntetni a k, 
üt, althoz olyan tii 
;t szükséges, ante 
elektől.
isan választani, hogy 
k a nép és ne a kor­
sói kerüljenek be a 
Házba. I
telyes, de nem szab; 
, hogy egyes vállal; 
ul nagy hasznot hm 

törvényjavaslat mi

>ból s ennek hatása erős pénzügyi 
Wist idézett elő.
Hhheu az időben a pénzintézetek élére 
,'Vik tisztán látó és szakértelemmel 

endclkező, de egyúttal erőskezü embe-
ek
Tis kellettek, akik a beállott krízisből 
■nzdasági életet megfelelően kivezetni

Tz^szempont hozta Ver zár Kálmánt 
1,'hrceenbe. A Pesti Hazai Első Taka- 

L ‘ár a Debreceni Első Takarék­
ál épen akkor megürült vezér- 

: atöi székbe olyan embert keresett, 
'y akkori nehéz időkben nemcsak saját 
■lététét tudja a Scilla és Charibdis kö- 
""•t helyes irányban vezetni, hanem a 
zt,iiirVi piac vezetésére irányitólag is 
md befolyni. így esett a választás Ver- 
“r Kálmánra, igy választotta őt a Dcb- 

nyciii Első Takarékpénztár, a Pesti Ha- 
‘l |-|Ső Takarékpénztár javaslatára ve- 
lérigazgatójául. 1912. január 23-án fog­
yta cl vezérigazgatói állását és erős 
•Kel fogott hozzá az ügyek rendezésé-

\ kitűzött cél érdekében kénytelen 
olt időnként az egyesek érdekeit itt-ott 
láttcrhe szorító, kiméictlencbb eszközö­
ld is igénybe venni, de a következmé- 
|yek minden tekintetben őt igazolták, 
nert sikerült neki a Debreceni Első Ta- 
carékpénztárt a legnehezebb időkben 

rgy kormánypárti kei íemcsak minden veszteségtől megóvni, 
de hathatósan megerősíteni is s egyúttal 
jéldát statuálni a pénzügyi piacon ebben

rt elfogadja, 
behatóan foglalkozi

ily a piaci árusokat 
aná. Ha ez a rendelt 
z önérzetes kereskei 
I vásároktól. A java
a el.
után a vitát lezárt! 
tok nem jelentkezett! 
>or igazságügyminis] 
tt, hogy válaszát In 
ti.
elebbi ülését holttal 
s napirendjével. Ezzí 
tor véget ért

vezeti összebeszélt ít tekintetben, hogy miképen kell nehez
veszedelmek közepette valamely pénz­
intézet hajóját biztos kézzel kalauzolni. 

Feladatának teljesítése után a Pesti 
azai Első Takarékpénztár 1917 novem- 
r 1-étől uj munkakörbe szólította. 

[Debrecenből Budapestre távozott, de 
1925 május 1-től újból a Debreceni Első 
Takarékpénztár szolgálatában látjuk.

ettől az időtől kezdve mind mos­
tanáig Versényi Tibor vezérigazgatóval 
együtt a Debreceni Első Takarékpénztár 
kormánykerekénél állott s éleslátással, 
szakértelemmel és mindenkor megfon-

a Debrecen 
lazgatója
tett Marosvásárhelye 
ar Általános Hitelbai 
ózó intézetnél kezdet 
szakértelmével, sze 
pességeivcl ha maros; 
nclkedett, ttemsokái 
helyi pénzintézet élé 
(tói minőségben, 
etleniil megelőző évi 
gazdasági életet me, 
ták. A külföldi tőke 
még fel nem ismert i 
eleként kivonult az o

tolt mérséklettel vezette az intézet 
ügyeit.

Ez alatt az idő alatt is többször ka­
pott azonban megbízást különböző baj- 
lakcriilt pénzintézetek ügyeinek rendbe- 
tozatalára, igy Kassán. Egerben stb. ve­
tető és reorganizáló képességeinek az 
lycn külön megbízások körében is min­
ien kor beszédes bizonyságait szolgál­
tatta.

Vcrziir Kálmán most nyugalomba vo- 
tttl. Szellemi képességeinek és inun k a- 
tírásának teljes erejével hagyja ott az 
tótte oly kedves munkakört. Úgylátszik, 
az az elv vezérli, hogy a közélet küz- 
Mineitől akkor kell félrevonulni, ami- 
tor még igazán sajnálják. A Debreceni 
Első Takarékpénztár és az egész köz- ' 
gazdasági élet méltán sajnálhatja Ver- - 
zár Kálmán távozását.

Borzalmas ítéletidő Olaszországban
f Húsz vitorlás és egy gőzös elsüllyedt 

a palermói kikötőben
Róma, február 24.

A legutóbbi napok viharai és felhősza­
kadásai okozta pusztítások csak ma mu­
tatkoznak meg teljes kiterjedésükben. 
Egész Szicíliában megszakadt a közle­
kedés s még a Palermo és Nápoly kö­
zötti napi hajójáratok is sziin'etelnek. A 
közúti közlekedést a sziget egész terü­
letén az áramszolgáltatás hiánya miatt 
be kellett szüntetni. Palermo kikötőié­
ben 20 vitorlás s egy gőzhajó elsüllyedt. 
Palermcban minden színház és mulató­
hely zárva van és a villamos áram 
hiánya miatt a lapok sem jelentek meg. 
Egy nagy szálló földalatti helyiségét el­
öntötte a viz A postahivatal palotájának 
nagy daruja rázuhant a szemben fekvő 
házra és szétrombolta annak teleiét. 
Számos ttcca lakosait csak csónakokkal 
leheléit megmenteni. Manana, San 
Onofrio is Nuava vidékét az árvíz tcl-

A debreceni rendőrség különös módon 
jutott most hozzá egy hosszú idő óta 
körözött ember elfogásához. Mocsári 
Gábor bognársegéd az elfogott, aki öt 
esztendővel ezelőtt hatóság elleni erőszak 
vétségét követte el ittas fővel Debrecen­
ben, azóta külföldre vándorolt és most 
jött vissza jelentkezni, hogy számot ad­
jon az elkövetett bűnért.

jesen elöntötte.
Földcsuszamlás s hegyomlás _ követ­

keztében Corlconiban házak egész sora 
omlott össze. A Szicília belsejében fekvő 
Caltanizctta város teljesen el van zárva 
a világtól, miután a városba vezető min­
den utat elöntötte a viz. Az emberi ál­
dozatok száma nyolcra emelkedett.

Calabria nyugati partjain a vihar és 
az árvíz szintén igen nagy károkat oko­
zott. Az összeköttetés Messina és a szá­
razföld között megszakadt és a Sibai 
síkság óriási tóvá változott.

Itália északi részében a lavinák és a 
hegyomlások okoztak súlyos károkat. A 
Garda-tó nyugati partján az országutat 
száz méter hosszúságban elpusztította 
egy lavina és a Lombard-hegyvidék 
egyéb pontjain is a hcgyomlások és la­
vinák akadályozzák a közlekedést.

Mocsári Gábor bognársegéd 1926-oan 
Debrecenben lakott s egy szép nyári éj­
szakán elment mulatni az egyik Vendég 
uccai vendéglőbe. Nagyon jókedvűen mu­
latott, közben meglehetősen ivott is és 
igy történt, hogy mulatságának verekedés 
lett a vége. Mocsári magát a vendéglőst 
verte meg. aki persze rendőröket hivott 
segítségül, ám a garázda vendég még

ezeknek sem adta meg magát, többször 
megütötte a rendőrt, aki aztán több társa 
segítségével állította elő a rendőrségen.

A bognársegéd ellen hatóság elleni 
erőszak miatt indult meg az eljárás, egy 
darabig az ügyészség fogházában ült, ké­
sőbb azonban szabadlábra helyezték, mert 
a várható büntetés nem volt olyan nagy, 
mint amennyit kitett a már kitöltött vizs­
gálati fogsága. Amint szabadlábra került, 
Erdélybe vándorolt ki Mocsári, mert oda 
ment az a leány is, akibe szerelmes volt. 
Imádottját azonban Erdélyben sem ta­
lálta meg, Bakau nevű moldvai városban 
kellett neki vándorolnia, ahol boldogan 
és nyugodtan élt, dolgozott egészen a 
legutóbbi időkig.

Tegnap aztán viseltes ruhában beállí­
tott Mocsári a rendőrségre és jelentke­
zett azzal, hogy régi büntetését kitölteni 
jött. Faggatták, hogy és mint érkezett 
meg, mire elmondta, hogy egyszerűen át­
jött a határon, mert itt óhajt ismét le­
telepedni s azért jelentkezett, mert tudja, 
hogy büntetését ki kell töltenie.

A rendőrség elősző1- tiltott határátlépé­
sért vonja felelősségre Mocsárit, azután 
pedig átadja az ügyészségnek, hogy az 
kérjen intézkedést Mocsári régi bünpere 
főtárgyalási napjának kitűzésére.

A Tiszántúli Szépmives Céh 
bemutató estje március 7-én 

lesz
A múlt év decemberében megalakult 

Tiszántúli Szépmives Céh nagy erővel 
és körültekintéssel dolgozik azon, hogy 

j kitűzött nagy céljának megvalósulásá­
hoz mielőbb hozzáfoghasson.

A Céh március 7-án tartja első est­
jét, melyen — a képző- és iparművé­
szet kivételével — a tiszántúli tudo­
mány, irodalom és művészet legki­
válóbb művelői fogják hirdetni a ti- 
szántuli erők kiválóságát, a cél érde­
kében való összefogás szükségességét. 
E bemutató est szereplői lesznek: 
dr. Baltazár Dezső tiszántúli ref. püs­
pök, Benyovszky Pál hírlapíró, Liszt 
Nándor Író, P. Nagy Zoltán zeneiskolai 
igazgató, zeneszerző, Oláh Gábor Író, 
dr. Vietorisz József tanker, főigazgató, 
iró (Nyáregyháza) és dr. Zsigmond Fe­
renc egyetemi m. tanár.

Erőteljesen dolgozik a Céh azért, 
hogy előadóestjén megjelenjenek a Ti­
szántúl legtöbb városának kulturális 
vezérférfiai, kik azután saját otthonuk­
ban indítsanak propagandát a közös 
„Tiszántúli ügy“ érdekében. A további 
teendők megbeszélése céljából a Céh 
tisztikara és választmánya csütörtökön 
délután 6 órakor az Angol Királynő 
termében összejövetelt tart. melyre az 
érdekeltek megjelenését ezúton is kéri 
a^Céh veze tősége.^

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
« A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Aukció a Hohenzollern ingóságokra. — Alul Nagy Frigyes zsebórája, amely 5000 márkáért
kelt el.

Moldvából, Bakauból jött haza egy deb­
receni bognársegéd, hogy öt év előtti 

bűnügyének befejezését kérje

nyokat, amelyek köz 
tak!
!ót, amely telve var, 
ilás. i romlás csiréiv 
•gyütt ők is belélege

dobálja reggel Magduska ágyát, nehogy a 
mmdenttudó szobalány észrevegye, hogy 
Magduska nem volt otthon, hanem Sán­
dorjával édelgett egész éjszaka a fatelepi 
tarszonszoba édeni sötétjében.

óit, te jobb fabót vág 
habi. .so 1 ellenállói 
gondolj arra, bog 

d tízezer ehranfeli 
for-féle fél élt ü cinbe 
nk, jól, vagy kevésbl 
;faktusaikkal. Gondo 
ész generáció azon a 
'.elyen Klein Sándor 
Ehrenfeld Mag- a 

oadig és Stark Ando 
jutott.

edményében majdnet 
Klein Starkot agyői 

I, hogy a gyilkossá 
vádlottak padjára: > 
rész törvényszéki tn 
endenciája mindenei 
megtorlására irányé1 
túl a büntetötörvéni 
tusain egy elemi szél 
dlebbenté a függöny 
takarja. Ez a törvény 
zsupán Justicia isten 
ése. hanem orkán >■ 
■ablonos polgári ha
ki bekandikálhat eg. 
d zárt szentélyéi< 
a gazdag szatmári vo 

ugyanakkor pedig 
íny, az Icuka, szét

* * *
Ha elfogadjuk azt, hogy Magduskáék 

szimbólumokká nőttek, akkor az ügy 
gyilkosság! része másodrangu jelentő­
ségű erkölcsi és ettikai szempontból. Nem 
ts véletlen az, hogy a bíróság előtt sokkal 
levesebb szó esett a meggyilkoltról, mint 
3 gyilkosról. Hiszen a tárgyalási terem 
azó levegőjében bennevibrált az a villa- 
m°s íeszültség, amely a gyilkosság té- 
fyétöl függetlenül is izgatóan érdekessé 
,ette az egész bűnügyet. Ha csak a 
gyökosságról lett volna szó: huszad- 
ran/u törvényszéki eseménnyé degradá­
lna ez a história, de a gyilkosság ez 

a kólómmal csupán mellékkörülmény.
A lavina nem akkor indult el, mikor 
e,n Stark tarkán térdelt és a francia­
dat a fejét sulykolta. A lavina ko- 

jú indult el. Sokkal korábban. Mi­
nt. Nagyon nehéz erre válaszolni. De 

13 mindenáron ragaszkodunk valami biz- 
nt dátumhoz, akkor a lavina elindulásá­

ig "főpontját 1914 őszére tehetjük, n mi- 
v°'V»ág négy sarka kigyullt. Amikor 
l'l es bűnös kezek megkonditották a 
lW korongot az európai civilizáció fe- 
,e,t- Mtftaf

* * *
a Csodálatos, de mégis jellemző, hogy ez

unper mennyire nélkülözi a romanti­

kát. Szerelem, féltékenység, halál .— egy 
milligramm romantika nélkül.

Nézzük csak a figurákat!
Klein „halálosan” szerette Magdát, fe­

leségül is akarta venni, családot akart 
vele alapítani, de a szerelmi viszonyával 
mégis uton-utfélen eldicsekedett, dobra- 
verte a légyottjait, szétkürtölte pásztor­
óráinak legkényesebb, legbensöbb intimi­
tásait olyan pathologikus szemérmetlen­
séggel, amelyre^ talán még a kutyák tár­
sadalmában sem lehetne példát találni. Ez 
a kültelki girhes kis donzsuánpótlék 
valósággal plakatirozta azt, amiről más 
férfi még a legjobb barátja előtt sem ej­
tene egyetlen szót sem, még akkor sem, 
ha karóbahuznák.

Milyen szerelmes lehet az, aki a leg­
bensöbb titkait szétfujja, mint szél a 
pelyvát?

És most nézzük a másikat, a lányt.
Tudta 161, hogy a tanuk serege tanús­

kodni fog arról, amit forma szerint lehet 
ugyan tagadni, de amiről az egész város 
úgyis tud és beszél. Tudta jól, hogy az 
úgynevezett hírnevén egyetlen csorbát 

I sem köszörülhet azzal, ha bármilyen ko- 
I nőkul is ragaszkodik a „pajtásság” el- 
1 nevezéshez, hiszen reggeltöl-estig mor­

molhatja a pajtásság szót, amikor a köz­
vélemény szilárd meggyőződése homlok- 
egyenest ellenkezik a „pajtásságtól” al­
kotott fogalommal. Ehrenfeld Magdának 
ebben a perben presztízsszempontból 
már nem volt veszteni valója. Sót, meg­
nőhetett, felmagasodhatott volna az egész

ügy fölé, ha emelt fővel, bátran, öntuda­
tosan megmondja, hogy a mindenható 
szerelem parancsának engedelmeskedett, 
amikor odaadta magát önzetlenül, sziv- 
vel-lélekkel Klein Sándornak. Kétségte­
len, hogy a polgári fogalmak szerint még 
igy is ballépésnek számit, amit tett, de 
legalább lett volna valami emberi, hősi 
gesztus a fellépésében és nem kellett 
volna értelmetlen, konok tagadással kö­
zelebb löknie a bitófához a kötéltől ret­
tegő Kleint, aki ha gyilkolt is _ hát
érte gyilkolt és aki ha gyilkos is __ de
mégis éveken át a legbensöbb szerelmese 
és völegényjelöltje volt.

Sándor egy tucat esztendőre bevonul 
a fegyházba, Magda a mamája és a sex 
appeal-je társaságában valamelyik kül­
földi világvárosba vándorol a kispolgári 
Nyíregyházáról, szegény Andor pedig 
szép lassan elporlad a temetőben. így 
apránként minden a rendes kerégvágásba 
jut, hiszen a gyilkosság által megsértett 
jogrend elégtételt kap a tizenkér eszten­
dővel, a Magda szekszuális pajzánságai- 
val megsértett nyárspolgári pruderia 
elégtétele kap Ehrenfeldék menekülés- 
szerü kivándorlásával és Stark Andor is 
bizonyára élégtctelt kap a túlvilágon 
azért, mert egy egzaltélt fiatalember egy 
örült pillanatában derékba törte ketté az 
életét.

De mi történik a magárahagyott ma­
gyar ifjúsággal, amely az erkölcsi és eti­
kai válság borotvaélén járja az útját? Le­

nézni nem mer, mert lába alatt, a mély­
ben, a bűn, a szenny, a romlás mocsara 
gőzölög. Felnézni nem tud, mert a hori­
zonton a hazugság, a könnyelműség és a 
felelőtlenség fáklyái vakítják a szemét.

Talán soha nem volt sorsára hagyot- 
tabb a magyar ifjúság, mint manapság, 
amikor a felnőttek világa csak a rémü­
letet, a gondokat, az erőszakot és a re­
ménytelenséget példázza feléjük.

1 Óh, régóta tart már a magyar ifjúság 
haláltánca s e tébolyodott tánc közben 
egyre több fiú és leány zuhan szédülten 
a pusztulás kráterébe. Az Iskola és a Csa­
lád még erőlködik, még próbál, kisebb- 
nagyobb sikerek még mutatkoznak is e 
próbálkozások nyomán, de a magyar ifjú­
ság gályája már külön vizen úszik, sötét, 
mély, sodró hullámok taraján dülöng. Ki 
tudja őket megmenteni?

Az apák vétkéért a gyermekek is bűn­
hődnek. . . Hiszen 1914 őszén a nyíregy­
házi panoptikum szereplői még ölbéli 
gyermekek voltak.

* * *

Nem, gyűlölni nem lehet, nem szabad 
c két. A gyilkosok és meggyilkoltak, a 

' fegyhézbakerúlök és a szabadlábon ma­
radtak egyaránt szerencsétlenek.

Férges az egész generáció a jazz- 
muzsikájával, a hedonizmusával és a te­
hetetlenségével egyetemben.

Én nem gyűlölöm őket, testvér. Nem 
gyűlöletesek. Csak egy kicsit visszata­
szítók és nagyon szerencsétlenek.
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Modern fűzők, mell- és harlsnyatartók 
szolid árak mellett készülnek Fischer 
fflzöszalonban, Széchenyi ucca 7. szám,

Szombaton lesz 
a kereskedők bálja
évtizedek óta rendezi az 1867-ben 

megalakult Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete a kereskedők 
bálját, mely Debrecen egyik leglátoga­
tottabb, legszebb színvonalú mulatsága 
szokott lenni.

Az idén a bál fiivédnökségét Sesztina 
Jenő és Kardos Gyula vállalták, inig a 
védnökök között ott van Debrecen min­
den nemesen szociális gondolkozása fő­
nőkének neve, a rendezőség pedig az 
alkalmazottak nagy szaktudása és hű­
séges csoportjából kerül ki.

Nemcsak Debrecenben, de az egész 
országban ritka jelenség cgy-egy tár­
sadalmi osztály munkaadó és munka­
vállaló tagjainak ily szép összetartása, 
melyről épen ezért tudomással kell bír­
nia elsősorban Debrecen kereskedőtár- 
sadalinának, ső: az országnak is, mert 
csakis egyesült erővel és tudással halad­
hat előre minden társadalmi osztály,

A kcreskedőbál szombaton este lesz 
az ország legnagyobb múltú ilyen egye­
sületének Sas u. 2. sz. a. lévő nagyter­
mében este 9 órakor.

Meghívóval, részletes tájékoztatással 
készséggel szolgál az egyesület elnök­
sége hivatalos helyiségében, az esti 
órákban minden nap.

Kertészeti Egylet 
közgyűlése

Tegnap tartotta Debrecenben a vá­
rosházán közgyűlését a Debreceni és 
Hajduvármegyei Kertészeti Egylet. 
Nagyszámmal gyűltek egybe a várme­
gye minden részéből a tagok. A köz­
gyűlés főbb pontjai voltak: az ősi, még 
1862-ben alakult Debreceni Kertészeti 
Egyletnek kibővítése Hajduvármegye 
egész területére; az alapszabályok mó­
dosítása: uj tisztikar-választása; disz- 
elnökök megválasztása; a kertészeti 
kamarák létesítésének kimondása oly 
módon, hogy azok a mezőgazdasági 
kamarákban már meglévő kertészeti 
osztályok kiépítésével és kertészeti tit­
kár vezetésével szerveztessenek meg; 
végül „Kertgazdaság“ címmel szaklap 
megindítása.

Az egyletnek most alakult meg az 
ötödik szakosztálya. Élénk működést 
fejt ki az egylet s a tagokat minden 
irányban erősen támogatja s nagy 
anyagi előnyökhöz juttatja. Az? évi 
tagsági dija 2 pengő. Az alapitó tagok 
egyszersmindenkorra 20 pengőt fizet­
nek. Most szervezi be az egylet a vár­
megye egész területén minden község­
ben az egylet helyi csoportját; miáltal 
a vármegye minden kertészét és ker­
tészeti kultúrával foglalkozó gazdát 
egybe csoportosítja. Az egylet szék­
helye Debrecenben a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamarában van.

C7ÓPQ7 alrárfa bükk és tölgy, porosz és belföldi szén, bányakoksz legolcsóbb árban kapható TELEFON
orvaiig Guttmann Lajosnál, Debrecen, Ispotály ucca 19. 14 34,

Bartók Béla Debrecenben
Két hangverseny egy napon

A Zenekedvelők Körének nagy napja 
lesz március elsején, vasárnap. Este eb­
ben a szezonban utolsó ötödik bér­
leti estjét rendezi Bartók Bélával és 
Orosz Júliával. Bartók Béla a magyar 
zene világhírű reperezentánsa, akinek ne­
vét minden zeneileg müveit európai em­
ber ismeri. Csak nemrég jelent meg 
André Coeroynak, a leghíresebb francia 
zenekritikusnak egy műve az uj zenéről, 
mely egészen külön fejezetet szentel 
Bartók Béla magyar zenéjének. Debre­
ceni szereplése azonban nem a zeneszerző, 
hanem a zongorista Bartókot fogja meg­
ismertetni a közönséggel.

Bartók Béla, mint pianista is a leg- 
nagyobb élő művészek közé tartozik. Kü­
lönösen Londonban van állandó és ra­
jongó közönsége, Parisban is ezerfőnyi 
közönség szokta Bartókot meghallgatni.
— Debreceni műsorán Bach, Chopin,
Brahms müvei szerepelnek.

Orosz Júliát sem kell bemutatni a deb- , „ „,!U«„C6, llusy a jegyese 
receni közönségnek. A m. kir. Operaház I Iában átvenni szíveskedjenek
»♦«»♦«to* »*«> ♦><»❖«» * rs.

e legfiatalabb tagja egyik legnagyobb 
ígérete a magyar énekművészeinek. Egy­
másután lépett fel a legkülönbözőbb sze­
repekben és mindenkor teljes, sikert ara­
tott.

Ugyancsak március 1-én lesz a III. 
népszerű zenei előadás. Ennek közönsége 
az iskoláik felsőbbosztályu növendékeiből 
kerül ki elsősorban. Különösen a Dóczi 
és Svetits járnak elől a jó példával. Az 50 
filléres helyárak mindenkinek lehetővé 
teszik e hangversenyek meghallgatását, 
melyek rendezésével a Zenekedvelők 
Köre igen értékes kulturmunkát végez a 
zene népszerűsítésére. Ennek a matiné- 
nsít vendégművészei Orosz Julia, a m. 
kir. Opera tagja és Gránit József, a mis­
kolci zeneiskola művésztanára, Hubay 
Jenó egyik legtehetségesebb növendéke. 
Gránát József vendégszereplése egy­
szersmind a két város közti művészcsere 
egyik állomása. Az iskolák vezetőit kéri 
a rendezőség, hogy a jegyeket a zeneisko-

Debrecen város területátengedéssel 
és kölcsönnyújtással támogatja a honvéd­

kincstárt a nagyerdei lőtér 
kihelyezésében

b£ÄT-, Sviuf' éSrt '.)én.fig,yli I lakozva a bizottság javasolja, hogy a 
bizottsága a közgyűlés elokeszitesere Simonffy ucca 2. szám alatti sarok üz-
iilcst tartott, amelyen több érdeked 
üggyel foglalkoztak.
A tiszti orvosok mellékfoglalkozása.

A tiszti orvosok mellékfoglalkozásá­
nak ügyében a jizottság az e tárgyban 
1926-ban kelt közgyűlési határozatra 
figyelemmel csak azokat a megbízá­
sokat tartja a tiszti orvosok által elfo­
gadhatónak. amelyek a házi orvosi 
teendők mértékét túl nem haladják és 
idegen hatósággal szemben hivatali 
alárendeltségi viszonyt nem teremte­
nek. Javasolja továbbá a bizottság, 
bogy a tiszti főorvost a közgyűlés 
hívja fel véleménynyilvánításra abban 
a tekintetben, vajion a tiszti orvosok a 
bejelentett mellékfoglalkozásokat hi­
vatali érdek kára nélkül elláthatják-e.

A iüggökölcsön.
A jog- és pénzügyi bizottság java­

solja. hegy a 850.000 pengős függő köl­
csönre beérkezett ajánlatokat a köz­
gyűlés fogadja el.

Üzlethelyiségek és lakások 
bérbeadása.

Uzlet-jís lakásbérleti ügyekkel fog-

letet további két esztendőre 3200 pen-’ 
gős bér mellett Bleuer Ernőnek ad­
ják bérbe, a Piac ucca 26. szám alatti 
sarokiizletre vonatkozóan azonban 
hu x Arnold kérelmével szemben a 
bizottság azt javasolja, hogy a kis- 
gyiilés tartsa fenn azt a határozatát, 
amely szerint csak 9000 pengős bér 
mellett hajlandó a további bérlet meg­
hosszabbítására. Javasolja a bizottság, 
hogy Vásárhelyi Ármin részére a Piac 
ucca 28. számú bérház Hí. emeletén 
birt lakás bérletét a jelenlegi feltételek 
mellett 3 évre hosszabbítsák meg.

A város saját kezelésébe»! tartt?a 1 
a mentőszolgálatot. \

A Vármegyék és Városok Mentő- 
egyesülete ismételten ajánlatot tett a 
városnak a mentői szolgálat átvételére. 
A bizottság javasolja az ajánlat eluta­
sítását. mert a város a jövőben is sa­
ját kezelésében kívánja megtartani a 
mentő szolgálatot.

Legelöbérek megállapítása.
Jayasclja a bizottság, hogy a Kön 

tösgáti csordajáráson a 'jegelőbért 5(
* «a» ♦>

I
FOGALO
* közöns ,'g köréljen az a tís».! á > remi 
és ei.izékeny kiszolgál.i , melyet

20 százalék engedmény
adási, mellett nyujtu k czci lan előfizetőinek

legolcsóbban
r;' étkezhet, mert olcsA á'oi í'- lkil 
oi 1 edvczmúnyképeu (P 1*50 es menüt kivéve)

10 százalék
engedményt

MMI
költsége sem az érkezéskor, sem az eluta. 
záskor, mert szemben vagyunk a KELETI 
PÁLYAUDVARRAL. Magyaros vendégsze­
retettel várjuk családi szállodánkban.

Park Nagyszálloda
Budapest, V1U., Baross tér 10. Szemben a 
Keleti pályaudvar é. r k e z é s I oldalával.

'

Az uj spanyol kormány az eskütétel utam Balról jobbra: líoyos (beiügy)Roma- 
nones (kúliigy), Bugallal (gazdasági), Alkucemas (igazságügy), LaCierva (köz. 

élelmezés), Maura (munkaügy).

I ARKANZAS budapesti «.ég 
modern divat ékszerkfltonlegességeinek lerakata megnyílt Piac utca 4.

A világhírű Renz cirkusz hires műlovar­
nője, Renz Teréz, most 73 éves korában 
még európai vendégszereplö útra megy.
♦»*«.*«,*„*

pengőben, a füzfacsőszházbcü csorda- 
járásnál pedig 40 pengőben állapítsák 
meg.

Végleges gyalogjáró a Simonyl utón.
A Simonyj úti faültetéssel kapcsola­

tosan előterjesztést tesz a bizottság 
arra, hogy a Simonyi utón végleges 
gyalogjárót létesitenek, még pedig 
kongó téglából, 46.000 pengő költséggel 
Erre fedezet a pékháztelek eladásából 
befolyt 29.000 pengő,, továbbá az Ep­
reskerti fatelep folytatásában levő vá­
rosi telek eladásából várható bevétel. 
Hogy a munkát azonnal meg tudják 
kezdeni, a még be nem folvt összeget 
a házipénztár előlegezi.

Útburkolat létesítések.
Javasolja a bizottság, hogy a ménte­

lén előtti kopptt makadám útnak alapul 
való felhasználásával mintegy 400 mé­
teren kongó tégla burkolatot létesítse­
nek továbbá, hogy gyalogjárót készít­
senek a Raktár uccán, Buday Ezsaiás 
uccun, Blaliáné uccán és a járda hiá­
nyokat pótolják a Kar és Honvéd uc­
cán.

Az elemi lőtér kihelyezése.
Foglalkozott a bizottság a honvédelmi 

miniszter leiratával a nagyerdei lőtér 
kihelyezése ügyében és ennek kapcsán 
javasolja, hogy a város adjon ingyen 
területet örök használatra az Apafája 
erdőben létesítendő nyolc lővanalas 
modern, sülyesztett lőtérhez. A mun- 
kalatok költségeire a város 150.00(1 
pengő kölcsönt nyújt a bankráta felett 
r. százalékos kamattal, a honvédelmi 
kincstárnak törlesztés kötelezettsége 
mellett, ezzel szemben a kincstár kő- 
telezi magát, liogy a kitelepítéssel és az 
uj lőtér létesítésével járó munkálatokat 
salat költségére sürgősen eszközli. És 
kötelezi magát arra, hogy a munkát 
úgy végzi, hogy az mennél kevesebb 
crdopusztitással járjon. Kifejezi a város 
azt a hajlandóságát, hogy az előrelát- 
hatóan szükséges bővítéshez u kellő 
területet szintén átengedi és kilátásba 
he yezi, hogy a bővítéssel felmerülő 
költségekét kölcsönképpen szintén elő­
legezni fogja annak idején a itonvéd- 
kmcstarnak. Egyben feiratot fognak in­
tézni a honvédelmi miniszterhez, hogy 
a nagy munkanélküliségre való tekin- 
tc„ttc!-, a munkálatokat a lehető legsür­
gősebben kezdesse meg.
♦♦♦♦♦*♦*+++♦ ♦*^*44
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Egy I. emeleti 4 szobás 
uccai modern lakás

május 1-re kiadó.
Érdeklődni lehet Welnstoch 
bútorüzletében, Miklós ucca 2.
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Még néhány szó 
a debreceni szerzői 

estről
A „Debreceni Független Újság" egyik 

heti számában egy cikkein jelent 
jneg „Szerzői est” címen. A cikk felszó­
lalás volt az ellen a Debrecenben leg­
újabban elterjedt rossz szokás ellen, hogy 
egyes alig ismert műkedvelő költők szer- 
Ji estéket rendeznek, vagyis olyan elő­
adásokat, amelyeknek műsorai egészben, 
vagy túlnyomó részben az ő — sajnos 
csekély értékű szellemi alkotásaik töltik 
ki. A cikk nemcsak elvi fejtegetéseket 
tartalmazott, hanem rámutatott bár 
nevek említése nélkül — egyes kirívóbb 
esetekre is, mint nem követendő pél­
dákra.

Mint előre is gondoltam, cikkem ellen 
többen felszólaltak. A Függetlenségi Kör 
kulturbizottságának a Debreceni Függet­
len Újság-ban megjelent nyilatkozata 
szerűit valótlant állítottam, azt mondván, 
hogy a szerzők önmaguk ünnepeltetésére 
rendeznek szerzői esteket, mert az egyik 
általam említett szerzői estet nem maga 
az Írónő, hanem a kör kulturbizottsága 
rendezte. Nos, el kell ismernem, ez a kö­
rülmény elkerülte figyelmemet. Halvány 
sejtelmem sem volt róla, hogy az illető 
hölgy szerzői estje és a Függetlenségi 
Kör kulturbizottsága között valami kap­
csolat van. Ezzel természetesen csak az 
általam egyébként igen tisztelt hölgy 
szerepe kerül kedvezőbb megvilágításba, 
magát a szerzői est megrendezését épp 
oly helytelennek tartom, mint azelőtt.

Foglalkozott cikkemmel a „Debreceni 
Polgár" cimü napilap is, amely lényeg­
ben egyetért velem, mert azt Írja, hogy 
az általam megbírált szerzői estek közül 
kettő nem annyira irodalmi ünnep volt, 
mint inkább a két Írónő önzetlen társa­
dalmi és jótékonysági munkásságának a 
honorálása, tehát nem kellett volna az 
esteket szigorú kritikai mértékkel mérni. 
Abban, mondom, egyetértünk, hogy ezek 
az estek nem állják a komolyabb irodalmi 
kritikát, de szerintem a társadalmi érde­
mek jutalmazásának nem az ilyen szerzői 
estek rendezése a helyes módja. Egyéb­
ként kivált az egyik hölgynek a közjó­
tékonyság tétén kifejtett működését ma­
gam is ismerem s ilyen érdemei előtt 
éppoly őszinte tisztelettel hajlok meg, 
mint amilyen őszintén tagadom az ő és 
társai írói kiválóságát.

A harmadik felszólalás Mozga Lajos 
urnák a „Debreceni Független Ujság"- 
ban megjelent cikke volt. Ez a felszólalás 
nyilván őszinte baráti szerétéiből fakadt, 
legalább arra mutat az a nagy melegség, 
amellyel a cikkíró az általam megbírált 
egyik műkedvelő írónak a védelmére kél. 
Nos, biztosítom Mozga Lajos urat és vé­
dettjét, hogy a személyi jóindulat az il­
lető irői ambíciójú ifjú iránt bennem is 
megvan a legteljesebb mértékben, de en­
nél a személyi jóindulatnál előbbrevaló- 
nak tartom az igazságot és a debreceni 
irodalmi élet közérdekét. Mozga Lajos ur 
elvi kifogásokat is emel eljárásom szigo­
rúsága ellen: „Szabad-e kulturmozgal- 
mat, legyen akármilyen alacsony nívójú, 
lecsepülni, földig huzni, mondván: nem 
tiszta irodalom?” Erre a kérdésre vála­
szom az az elvi állásfoglalás, amelyet már 
a múltkori cikkemben kifejtettem.

A fő nézet-ikülönbség azonban nem eb­
ben van, valamint a Függetlenségi Kör 
kulturbizottságától sem a rendezés külső 
formáinak kérdése választ el igazán. A fő 
különbség az, hogy Mozga ur és a kultur- 
bizottság jónak tartják az általuk védett 
műkedvelők szellemi alkotásait, én pedig 
lem. S ez a nézetem a három felszólalás 
után is teljesen változatlan.

Éppily változatlan az a felfogásom is, 
hogy szerzői estet csak igazi nagy költő­
iek illik rendezni, olyan nagy költőnek, 
akinek lelkes közönsége is van, tehát jó 
lenne, ha a jövőben Debrecenben sem 
lennének a múltkoriakhoz hasonló szer- 
zői estek. Kardos Pál.

Gazdik figyelmébe!
Ki olajlent akar termelni, vetőmag- 
szükségletét jelentse be és igen elő­
nybe feltételek mellett szerződhet 
KIVI terménykereskedőnél, Deb­
recen, Nyugati u. 2. Telefon: 12-61.

Selyem csipkék
dlvat'szlnekben, óriási választókban

„A nemzet vezéreit nem hátrál­
tatni, hanem támogatni kell“

Telelőn 12-44. Patriknél, Szent Anna ucca ö. Telelőn 12-44. 
Kérem kirakatomat megtekinteni.

Kisújszállás, február 22. A református 
egyetemes Konvent és az országos zsi­
nat lelkészi elnöke, Baltazár Dezső dr. 
tiszántúli püspök vasárnap ideérkezett, 
hogy a Protestáns Sajtószövetség ünne­
pén előadást tartson s istentiszteleten is 
szolgáljon. A vasútállomáson nagy kö­
zönség. cserkészek és a régi Nádor-hu­
szárok ruhájába öltözött lovaslcgények 
várták a püspököt, aki ezután a presbi­
térium kíséretében • vonult a református 
templomba. A püspök itt böjti prédiká­
ciót mondott, majd Úrvacsorát osztott. 
Azután az uj iskola nagytermében fo­
gadta a küldöttségek tisztelgését: Tö­
rök Imre esperes a heves-nagykunsági 
egyházmegye, Herczegh Béla dr. kor­
mányfő tanácsos, országgyűlési képvi­
selő, egyházmegyei és egyházközségi 
főgondnok a kisújszállási gyülekezet, 
Orfey Dénes dr. közjegyző a római ka­
tolikus egyház, Tólli Lajos ügyvéd 
az izraelita hitközség. Vadai Ferenc a 
tantestületek, Soós József a társadalmi 
egyesületek nevében üdvözölték.

Baltazár Dezső püspök prédikációt 
mondott, majd az uj iskola nagytermé­
ben fogadta a küldöttség tisztelgését: 
Török Imre esperes, a hevesnagykun- 
sági egyházmegye, Herczegh Béla orsz. 
képv., egyházmegyei és egyházközségi 
főgondnok a helybeli gyülekezet, örley 
Dénes közjegyző a római katolikus egy­
ház, Tóth Lajos ügyvéd az izr. hitköz­

ség. Vadai Ferenc a tantestületek, Soós 
József a társadalmi egyesületek nagy­
rabecsülését tolmácsolták Baltazár 
Dezső előtt.

Válaszában Baltazár arról beszélt, 
hogy a társadalom, sajnos, még mindig 
nem ismerte fel a mai magyarság ször­
nyű helyzetét, tragédiájának katasztro­
fális arányait. Mert ha felismerte volna, 

igy folytatta Baltazár Dezső —, nem 
törnének egymás ellen az emberek, ha­
nem könnyeket hullatva, békességre 
igyekeznének és testvérkezet nyújtaná­
nak egymásnak. Végül a Bibliára tette 
kezét Baltazár Dezső és azt mondotta: 
ebben a könyvben van az egész 'etríbe- 
riségnek és a magyar nemzetnek is jobb 
jövője.

Az ünnepi bankettet a püspök kíván­
ságára a lehető legszűkebb keretek kö­
zött tartották s ugyanekkor a kisújszál­
lási szegények közül hétszázat vendé­
geltek meg.

Rendkívüli érdeklődés mellett folyt le 
azután a Protestáns Sajtószövetség ün­
nepe is, amelyen Makláry Károly, a ti­
szántúli református egyházkerület fő­
jegyzőié mondott megnyitót, majd Bal­
tazár Dezső püspök lépett a dobogóra 
és előadást tartott a keresztyén szel­
lemű, épitőirányit sajtó feladatairól. A 

; püspök beszéde igen nagy hatást kel­
tett.

A Szülők Iskolájának tizedik előadása
Kedden este tizedik előadását tartotta 

meg a városháza nagytermében a Szü­
lök Iskolája. Ez alkalommal a MÁV 
Egyetértés dalegylet szép éneke után 
— Sziics János tanítóképző intézeti

- H

A Szülök Iskolájának elnöke: dr. Veress 
István református tanítóképző intézeti 
igazgató és a keddi est előadója: Szűcs 
János tanítóképző intézeti gyakorló isko­

lai tanár.

gyakorló iskolai tanár tartott igen ér­
dekes és értékes előadást „A gyermek 
előkészítése az iskolára” elmen. Vá­
zolta az iskola előtt álló gyermek lelki­
világát és életét. Fontos ilyenkor a 
gyermek egyéniségének figyelembe 
vétele. Az iskola az emberi társadalom 
kicsiny képe. Az iskolához alkalmaz­
kodni kell a gyermeknek, mint a fel­

nőtteknek a társadalomhoz. A nevelés 
során a gyermeknek meg kell mutatni 
az igazi élet képét, de azért a gyer­
meket meg kell tartani a maga világá­
ban. A gyermeket nem szabad felsza­
badítani minden korlátozás alól, de 
nem szabad a gyermek szolgájának 
sem lennünk. Az elkölcsi nevelést az 
iskola és család csak együtt adhatja 
meg. Vigyázni kell, hogy a gyermek 
ne legyen úrrá nevelői fölött. Meg kell 
honosítani a kisgyermeknél a jó szo­
kásokat. amire a legjobb eszköz a 
példaadás.

Otthon és az iskolában is a iálék és 
játékszerek kezdenek a nevelés ténye­
zőivé lenni. Ezeken keresztül igen jól 
nevelhetjük a gyermeket, sajátjának 
megbecsülésére és alkotó tevékenysé­
gét is foglalkoztathatjuk. Játék közben 
figyelhető meg legbiztosabban a gyer­
mek. Játék közben tanul a gyermek 
a maga lábán mcgállani és önálóan 
cselekedni. A gyermekkel szemben 
következetesnek kell lennünk. Már a 
családban meg kell kezdődnie annak, 
hogy a helyes beszédre szoktassuk a 
gyermeket, amivel megkönnyebbül az 
iskola munkája. Helytelen a gyerme­
ket az iskolával ijeszteni.

Az igen érdekes előadásért dr. V e- 
rcs István tanítóképző intézeti igaz­
gató mondott köszönetét a tudós elő­
adónak.

Ki

Harminc aszpirinnel öngyilkos­
ságot követett el szerelmi bánata 

miatt
Öngyilkossági kísérletet követett el 

egy sárrétudvari leány Debrecenben. 
Orbán Piroska 19 éves sárrétudvari 
leány tegnap este Debrecenben a Csapó­
kért, Magyar ucca 14. szám alatt har­
minc aszpirin bevételével öngyilkossáiii 
kísérletet követett el.

Házigazdái vették észre rosszallóiét 
és értesítették az öngyilkossági kísér­
letről a mentőket. Ezek első segélyben 
részesítették Orbán Piroskát, akit aztán 
házigazdáinak lakásán hagytak. A leány 
valószínűleg szerelmi bánatból vette be 
a harminc aszpirint.

Balogh Constantin 
az amatőrbankár 

a vizsgálóbíró előtt
Budapest, február 24. Két nappal ez­

előtt kisérték át az ügyészség Markó 
uccui fogházába farádi Balogh Constan­
táit, a letartóztatott bankárt, akit nyolc­
van ügyfele jelentett fel sikkasztás 
miatt. A feljelentések szerint az elsik­
kasztott pénz meghaladja az egymillió 
pengőt. A 69 esztendős bankárt az 
ügyészség fogházának egy magányos 
cellájában helyezték el és ma reggel 
kilenc órakor felvezették dr. Antalffy 
Manó vizsgálóbíróhoz.

A vizsgálóbíró elsősorban azt igyek­
szik a vizsgálat során kikutatni, hogy 
kik voltak farádi Balogh Constatin 
ügyfelei és hogy a nagyrészt előkelő 
ügyfelek miért bíztak oly vakon a ban­
kárban. Balogh Constatin kihallgatása 
elején nyomban kiderült, hogy farádi 
Balogh Constantin neve valamikor 
Balogh Szilárd volt és csak amikor kü­
lönböző bűncselekmények miatt elítél­
ték, akkor vette fel a Balogh Constan­
tin nevet. Balogh Constatin természe­
tesen nem azonosította magát Balogh 
Szilárddal és igy történt azután, hogy 
az ügyfeleknek fogalmuk sem volt ar­
ról, hogy a bankár, akihez minden 
pénzüket vak bizalommal adják, vala­
mikor Balogh Szilárd néven bűncselek­
ményeket követett el. A vizsgálóbíró 
másodsorban azt igyekszik kikutatni, 
hogy hová lett az a rengeteg pénz, ami 
a bankár kezén eltűnt.

A bankár a vizsgálóbíró előtt min­
dent tagadott. Tagadta, hogy ő egy 
krajcárnyit is gazdagodott volna ügy­
feleinek pénzéből és mint a rendőrsé­
gen, a vizsgálóbíró előtt is, a dekon­
junktúrát, a tőzsdei helyzetet és a vi- 
lágkrizist okolta bukásáért. Farádi Ba­
logh Szilárd Constantin kihallgatása 
előreláthatóan ma és holnap fog tartani 
és csak azután dönt majd a vizsgáló- 
bíró, liogv helyt ad-c az ügyészség in­
dítványának, amely a bankár előzetes 
letartóztatásba való helyezését kéri.

Bristol szálloda
BUDAPEST
legszebb pontján a
Dunaparton.
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ma) gazdasági viszonyoknak megfelelő 
polgári Arakon.
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A Jobb szobák Arai ftkrdőstobával értendők.

Minden ssobában hideg és melegvíz, 
telefon és rádió#

Éttermi árak i
Complett reggeli i káré racy tea, r.

kakaó egy tojásáéi, rajjal & jatn-el 
KltDnS ebéd r. reeeore menü

P 1-20 
P 2-40

*• veceora menti elő­
étellel ------------------------------------------p 4—

Ezen lepra
hivatkozássalj a szobaárakból külön engedmény, 
•zobárendelés lehetőleg 2—3 neppal előbb essköz- 

lendó.
“áUoda szobáiból éa térrésszé ró I a leggyö 

nyfrflbbktlátás nyílik a Dunára és a budai hegyekre

A Szülök iskolája keddi előadása hallgatóságának egy része,
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Unghváry-féla
gyümölcsfák

i-z6l6vessz6k és mindenféle szfllColtványok 
olcsón kaphatók

BETHLEN UCCA 5.
A német automobil kiállítás. Fenn balra: — A mai autógyártás egyik standard műve: az uj 6 30 HP Wanderer kocsi 
Fenn jobbra: Opel Vilmos. Daimler Gottlieb, Reichstein Károly, a Brennaker müvek elnöke. Lenn balról jobbra: Be 
Károly, a Benz müvek megalapítója, Maybach Vilmos, Daimler munkatársa, a Maybach-motorok konstruktőrje. Le

jobbra: Az első Bem kocsi.
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Anthony Hall, egy 31 éves hereiordi 
angol kereskedő, aki most trónigénylés­
sel lépett föl V. György királlyal szem­
ben azon az alapon, hogy ö atyai részről 
Tudor Henriktől származik. Anthony 
Hall azt ígéri, hogyha trónra jut, a ke­
reskedelmet és közgazdasági életet oly 
magasra emeli, mint legjobb idejében volt

A Debreceni Vásári Kereskedők 
és Piaci Árusok Társulatának 

első műsoros tánceslélye
E hó 2Inén, szombaton este tartották a 

Vásári Kereskedők és Piaci Árusok Tár­
sulatuk fennállása óta első műsoros tánc­
estélyüket a Royal dísztermében.

Este 9 órára zsúfolásig megtöltötte a 
közönség a termet.

A megjelentek között ott volt dr. Ba­
logh Sándor tb. városi tanácsnok, dr. 
Harsányi Imre kamarai ügyvezető tit­
kár, Csömör Gyula városi bizottsági tag 
és sok ismert debreceni kereskedő.

Fenyő Erzsébet szavalata nyitotta 
meg az estélyt Leánytavasz és a Modern 
leány cimü költeményeket kitűnő rutin­
nal és átérzéssel adva elő. Szilágyi Ju­
ci ka és Török Sándor táncduettet adtak 
elő sok bájjal, igen ügyesen. Nagyházi 
Zsóka énekszáma nagy tetszést váltott 
ki. Grünhut Tivadar, a fiatal, de nagy- 
tehetségű énekes a hires Torreádor áriá­
ban csillogtatta kivételes képességeit. 
Pataky József tárogatószámai viharos 
tapsokra ragadtatták a közönséget. A 
Cég arája vígjátékban Nemes Margit, 
Vásárhelyi Ilonka, Lichtmann József, 
Kelemen Andor, Kohn Mór, Weinberge|r 
Sándor sok mosolyt és kacagást váltot­
tak ki. Különösen Kelemen Andor és 
Kohn Mór, a közismert két komikus el­
sőrendű alakítást nyújtott.

Vajda Gyula saját szerzeményű sza­
valatát adta elő. Almásy Aladár orosz 
tánca igen jó volt. Kiss Ilonka kelleme­
sen csengő szopránja a magyar dalokban 
nagyszerűen érvényesült. Végh Rózsika 
és Kohn Mór groteszk apacstáncukkal 
sok tapsot arattak. Szilágyi Antal kupiéi 
igen nagy kedveltségnek örvendtek. Ke­
lemen Andor konferálása elsőrangú él­
vezetet adott. Sláger meglepetésként 
Nilsson testvérpár táncduettje, majd 
Mescherceg vígjátékban Nemes Margit, 
Szilágyi Jucika, Kerecsenyi János és La­
jos sok tapsot kaptak.

A műsor összeállítását és levezetését 
Szilágyi Antal nagy körültekintéssel vé­
gezte. Műsor után reggel 6 óráig szün­
telenül folyt a tánc a legjobb hangulat­
ban, az elégedetlenkedés csak akkor mu­
tatkozott, amidőn 6 órakor hivatalosan 
vége lett a bálnak, mert a közönség olyan 
jól érezte magát, hogy nem szívesen tá­
vozott erről a kellemes estélyről. A Vá­
sári Kereskedők és Piaci Árusok első es­
télyüket jól és példásan kezdték, mely­
nek sikere bizonyára a Társulat jó veze­
tésének eredménye.

Plattner Sándor
férfi- és fiuruha üzletét

március 1-161 Piac u. 1. n. alól
PIAC U 61. SZÁM ALÄ

(Szent Anni uDOával szemben) helyezi át.

A nagyatádi kerületbe már megérkeztek 
a választás legfontosabb kellékei — 

a csendőrkülönitmények
A nagyatádi kerületben tudvalévőén 

holnap lesz a választás és ina este 
újabb és újabb cscndőrküjünitmények 
érkeztek a rend biztosítására. Ismere­
tes. hogy a kerületből a közigazgatási 
hatóságok kiutasították az ellenzéki 
Ambrus János támogatására leuta­
zott kisgazdákat. Így politikai körök­

ben nem tartják kizártnak, hogy Kiss 
István János kisgazda, kormánypárti 
jelöltnek sikerül a mandátumot meg­
szerezni. Politikai körökben azonban 
liagsulyozzák, hogy O a á 1 Gaszton és 
S z i j j Bálint a történtek után erélyes 
lépéseket fognak tenni Bethlen minisz­
terelnöknél.
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Benes cseh külügyminiszter 
és helyettese „elítélik“ 

a kormányzót ért támadásokat
„Minden lehetőt elkövetnek, hogy ha

Budapest, február 24. A Pravo Lidu 
cimü prágai és a Reggel cimü pozsonyi 
napilap rövid idővel ez előtt olyan mó­
don foglalkozott Magyarország kor­
mányzójának személyével, amely a nem­
zetközi életben eddig ismeretlen volt. A 
magyar kormány utasítására tudvalevő­
leg a prágai magyar követ írásban, utána 
pedig a követség ügyvivője szóbelileg 
két ízben is tiltakozott a csehszlovák kül­
ügyminisztériumban a szóbanforgó sajtó- 
orgánumok magatartása ellen. Benes kül­
ügyminiszter a magyar követség Írásbeli 
jegyzékére Írásban válaszolt és elítélte 
mindazokat a cikkeket, amelyek meg 
nem engedhető módon támadják az ál- 
*♦*♦•*<■ *•«$.

sonló támadások ne történjenek meg.”
'lamfö személyét, a követség ügyvivője 
előtt pedig Kroszta követ, a külügymi­
niszter helyettese kinyilatkoztatta, hogy 
a cseh kormány sajnálja, hogy a Pravo 
Lidu és a Reggel cimü lapokban a sé­
relmezett cikkek megjelentek. Benes 
külügyminiszter Írásban értesítette a 
magyar követet, hogy teljes befolyását 
latba vetette a Pravo Lidu-nál annak ér­
dekében, hogy Magyarország kormány­
zója ellen intézett támadások megszűn­
jenek. Kroszta követ pedig szóbelileg 
Ígérte meg, hogy minden lehetőt el fog 
követni, hogy hasonló támadások ne 
történjenek meg.

Pompás mulatság lesz a zsidógimnázium
purimi estje

Erdődy Kálmán angol tánca a műsor 
szenzációja

A zsidó reálgimnázium március 7-én a 
Bika dísztermében rendezendő estjének 
műsorát a legnagyobb gonddal és a leg­
fejlettebb műizléssel állította össze a 
rendezőség.

A zenekar, amelyet dr. Fenyő Béla ta­
nár vezény-1, Beethoven, Offenbach, Bi­
zet és Brahms műveiből játszik így-egy 
darabot, mig a Rothmann Emil karnagy 
altat dirigált énekkar Schubert- és Zöll- 
ner-számokat interpretál. A szrvalókórus 
Lázár A. és Schön Gy. VII. o. tanu'ók 
betanításában a Dzsinneket adja elő 
Hugo Victortól. E költeményt Kardos 
László fordította le. Az angol táncrevüt 
Erdődy Kálmán, a Csokonai-szinház ki­
váló táncoskomikusa tanítja be. A tánc 
prímaballerinája a kedves kis Hermann

Iby lesz, mögötte pedig a VII-es boyok 
táncolnak.

Az érdekes és nívós műsor mindössze 
egy óráig tart és utána kezdetét veszi a 
tánc és különféle meglepetések. A zenét 
a Bartalis—Popper-band, valamint ci­
gányzenekar szolgáltatja.

A jegyek ára 3 pengő, van azonban 1 
pengős hely is.
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— Szakosztályi ülés. A debreceni 
ipartestület bádogos, érckoporsókészitő 
szakosztálya e hó 26-án, csütörtökön 
délután pontosan öt órai kezdettel az 
ipartestület kistanácstermében tisztújító 
ülést tart. Tárgy: Egy elöljáróság! ren­
des és egy póttag jelölése. Az ülés fon­
tos voltára tekintettel a szakosztályi 
tagok teljes számú és pontos megjele­
nését ezúton kéri a szakosztály elnök­
sége, azzal a megjegyzéssel, hogy 
amennyiben ezen ülés határozatképte­
len lenne, a következő ülés — a meg­
jelentő tagok számára való tekintet 
nélkül — határozatképes lesz.

*•<$» •»♦>•♦>«* <ä*«r «*>»* <»*«» 4. *>*«»<$• ** <$»««»

Zeileis-intézet
március elején megnyílik

Dr. DOBLER, Kálvin tér 3.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
Weigand Antal füszerkereskedö, éle­

tének 3b-ik évében rövid szenvedés 
után elhunyt. Temetése f. hó 25-én dél­
után 3 órakor lesz a Kossuth ticcai te- 
metőliáztól a róni. katholikus egyház 
szertartása szerint tartandó beszentelés 

i után a Kossuth uccai temetőbe.

Rádió
SZERDA, február 25.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­
dik: Benköné Leimeister Józsa (ének), Han­
nover György (hegedű) és Simenszky Valéria 
(zongora). Zongorán kísér: Polgár Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

idő járásjelentés.
12.05: A Mándits-szalonzenekar hangver­

senye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója.
3.30: Morse-tanfolyam.
4:^ Az egészséges táplálkozás követelményei 

a háziasszony szempontjából. Stumpf Károly- 
né előadása.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 
jelentés, hírek.

5: „A Nemzeti Muzeum ásvány- és őslény- 
tára.” Zsivnyi Viktor dr. előadása.

5.25: Gramofonbaugverseny.
6.30: Olasz nyelvoktatás.
7: Sovánka Nándor és cigányzenekarának 

hangversenye.
7.45: Gyorsirótanfolyam.
8.10: Egyfelvonásosok a Stúdióból Szilárd 

János: 1. A bíró előtt. 2. Kese gezdát cserél. 
3. Megyen a nyáj. 4. Veteránok, ha találkoz­
nak. Rendező: Paulini Béla.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

10.35: A Magyar Külügyi Társaság előadás- 
sorozatában Radisics Elemér dr. miniszteri 
osztálytanácsos francianyelvü előadása: „Le 
génié hongrois et Involution inteUectuelle." 
(„Magyarok szerepe a szellemi fejlődés törté­
netében.”)

Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Karnagy: Berg Ottó.

Külföld.
Becs. 11: Zenekar. 3.25: Hangverseny. 7.30: 

Becsi dal- és srammel-est. 8.30: Szimfonikus 
zenekari hangverseny. 10.10: Zenekar,

Berlin. 7.30: Zenekari hangverseny. 9.50: 
Olasz operák áriái. Majd 0.30-ig: Tánczene.

Kassa. 7: Harangszó. 7.20: Cigányzene. 8: 
Praga.

Prága. 8: A cseh filharmonikusok hangver­
senye.

Varsó. 8.30: Zenekari hangverseny. 11: 
Tanczene.

Tekintse meg 90 filléres 
kirakatainkat, csodálkozni fog I
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET 
Halvan-u. 1. Püspöki palota.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal................................................ 18
Fiókkiadóhivatal éa kölcaönkönyvtár 5—75
Szerkeastőség nappal.............................. 10—20
Szerkeaztőaég éjjé’ .............................. 18 éa 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjek mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
Hosstabb Idő óta hátralékban 
vannak, hogy a hátralékot bekül- 
detti szíveskedjenek. Akinek egy 
összegben nehezére esik, küldheti 
több részletben i*. Postainkarék- 
befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel- 
a KIADÓHIVATAL,

Görbe tükör
S/erkesttS: Miért kezdi úgy a tudósítást: 

„Mint télhívátalosan értesülünk...?’’
Riportét: Mert Bódogtté nem akart nyilat­

kozni és igj‘ a férjétől tudtam,meg az eset 
körülményeit.

— Rokonod ez a hölgy, akinek köszöntél?
— Távoli rokonom. A harmadik feleségem 

másé,, fc ura első feleségének a nővére.
*

Hölgy (fiatalemberhez, aki éppen pipára 
készül gyújtani): A pipafüsttől mindjárt 
rosszul leszek.

Fiatalember: Hát akkor ne pipázzék nagy- 
sád.

Üvegkereskedelmi ?
20'/, kai

menyasszony apja: Ezt*paHck bort még 

a leányom születése alkati naval tettem félre.
Vendég: Olyan, mint a nektár. Akárki 

megmondhatja, hogy valódi jó régi bor.

Az igazat megvallva, én azért nősültem, 
hogy résztvevő kebelre találjak.

Fogadja részvétemet!
*

Berlini turista: Nos, mi a főlátványosság 
itt a bajor hegyekben?

Bajor gazda: Hát a berlini vendégeknek: a 
bajor hegyek; az idevalósiknak meg: a ber­
lini pofák.

*

Férj: Remélem, most aztán fogod magadat 
és hazamégy a kedves mamádhoz.

Feleség: Nem én! Hanem fogom magam, 
beköltözöm a legdrágább szállodába és a 
számlát majd ideküldetem neked.

A skótot vasúti szerencsétlenség éri és 
sérüléseibe belehal.

A felesége szivettépően sir. Többen vigasz­
talni próbálják az özvegyet, de az csak zo­
kog. Végre valaki odafordul hozzá:

Szomorú ügy, de azért nem kell ennyire 
szivére venni a dolgot,

— Hát én nem is azért sírok, — szólal meg 
az özvegy. — Az fáj, hogy nem a tengerbe
veszett.

— Miért?
Akkor nem kellene temetésről és sírkő­

ről gondoskodni.
!I"> e

~ Egy fiatal arisztokrata tortát rendel a 
•cukrászdában.

— Kéhem — mondja — egy felihást is sze- 
-retnék a tohtára.

Ahogy óhajtja méltóságod.
Ihják rá kéhem: Adolf.
Parancsára méltóságos uram.

Másnap:
— Parancsoljon méltóságod, itt a torta. Így 

meltóztatott gondolni?
Nem jó k.éhem. Nem Adolf, hanem pé- 

hával: Adolphe.
, — Ahogy óhajtja méltóságod, Délutánra ki­
javítjuk.

Délután:
~ Nem jó kéhem. Nem szeretem álló be- 

ukkel. Dűlt betűvel kéhném a felírást. 
Harmadnap:

így méltóztatott parancsolni?
Igen kéhem. Ez a felírás máh megfeie’. 

^.ov* bátorkodjunk elküldeni a tortát?
- Elküldeni? Sehová kéhem. Itt fogom el- 

■ogyasztant személyesen.

. 7. De kérem, üzletvezető ur, ez mégis csak 
, ‘m Mi ez, amit itt lencse cimen felszol­

gálták nekem?!
Bocsánat uram, a szakács véletlenül a 

onfettis zsákba nyúlt be.

, .... Nogy viselkedik az a házaspár, aki most 
“öltözött a szomszédodba?

Rédiósnn.
Mi az, hogy ..rádiósán"?

L . ,“°hse lehet őket látni, de egész nap le- 
htt ókét hallani.

*
ri u ™Í6szion*rius emberevők keze közé ke- 

' ™cKértette, hogy mi a kannibálok szán- 
a' ogy kissé tudott a nyelvükön is. 

c , , m ajánlom, hogy megegyetek. ílvez- 
„ ,, **n a húsom! — Azzal nyugodtan levá- 
8 u egy darabot a mülábáből és odaadta ne­

kik kóstolóba.
1 Nem is bántották.

*

Kannibál nő: Apuskám, ezt a két hajó­
szakácsot egyszerre főzzem meg gulyásnak?

Kannibál ur: Nem, szivecském, elég az 
egyik, mert sok szakács elsózza a levest.

❖❖❖
— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 

jelenti: Változékony, de csendesebb 
idő éjjeli fagyokkal, a nappali hőmér­
séklet kevéssel a fagypont felett,.

Az osztálysorsjáték mai húzásán 15
ezer pengőt nyert: 73479; 4000 pengőt
nyertek: 28773 65034; 3000 pengőt nyert 
4040; 2000 pengőt nyert: 81891; 1000 
pengőt nyertek: 582 8148 16057 16336 
23723 61679 64004 68777; 800 pengőt
nyertek: 8101 22953 28789 53817 64133; 
600 pengőt nyertek: 10133 16975 23713 
39830 40851 40638 64395 72486 82511; 
500 pengőt nyertek: 1155 6070 9832 
10934 15976 17249 18136 21257 21348 
24035 26655 28261 38141 46080 51329 
54806 57389 68230 73326 78197 83711; 
400 pengőt nyertek: 446 1326 1868 3045 
9795 11037 11342 11865 14639 16079
18488 19090 22061 29836 30904 41025 
47436 48445 50694 52059 53638 54764 
65113 62657 68530 68997 69567 69917 
72601 74325 75780 79492 80143 81830 
82212 41516; 300 pengőt nyertek: 1463 
2299 2446 2644 4367 4383 6297 6693
6704 9684 10242 10464 10866 1067-3
11425 12823 13607 14014 14579 16825 
16886 17602 20591 22486 23234 23274 
24519 24929 25413 25535 27817 27949 
28639 29866 30634 31364 31471 31181 
32272 32430 32508 33186 33459 33704 
34782 36298 36938 37023 37386 37693 
38733 39960 40350 43762 44064 45152 
45725 45949 46527 47366 47771 47939 
49137 50190 50742 51134 51149 52138 
55616 55691 56194 57136 58198 58626 
60362 61658 62769 65026 65813 67127 
67410 70351 70919 74419 74836 75251 
75416 75624 77517 76019 77879 78347 
80453 80454 81147 82637 83340 83502 
86099. Kihúztak ezenkívül közel kétezer 
sorsjegyet 150 pengős nyereménnyel.

Üvegkereskedelmi ?
ÁRAIN HAT

— Az orvosegyesület a tudományos 
ülése. A debreceni orvosegyesület 
február hó 26-án, csütörtökön délután 
6 órakor a belgyógyászati klinika tan­
termében tartja II. tudományos ülését, 
amelynek tárgysorozata a következő: 
Bemutatás: Fornct Béta: icterusos 
portapangás klinikai gyógyulása. Elő­
adás: Törő Imre: Párhuzamos szövet- 
tenyésztési és fejlődés-mechanikai vizs­
gálatok a lencse-problemához. (Filmbe­
mutatásokkal.) Schmidt Lajos, főtitkár.

— A Debreceni Müpártcló Egyesület 
kiállításának sajtóbemutatójáról irt 
cikkünkben tévedés csúszott be, 
amennyiben a kiállításon szereplő s 
feltűnést keltő pasztel portré festője 
nem Szathmárv Irén, hanem özvegy 
Battitner Sándorné Ujfalussv Vera, 
Szathmárv Irén más, igen szép, de nem 
portrépasztclekkcl szerepel a kiállítá­
son.

— Nagy sikert ígér az OM1KE !iőis- 
I kólái hallgatók csoportjának szombati

teaestje. Gondos előkészületek és nagy 
érdeklődés előzi meg az OMIKE főis­
kolai hallgatók debreceni csoportjának 
szombati teaestjét. Az agilis ifjú egye­
temi gárda szokásos ötletességével az 
eddigieknél is fényesebb és kellemesebb 
szórakozást igyekszik biztosítani pár­
tolóinak. A főiskolások vigalmi bizott­
ságának fáradhatatlan vezetősége tehát 
ismét megnyitja vendégeinek a keres­
kedelmi csarnok termeit, kitűnő rende­
zésről s elsőrendű jazzról gondoskodik. 
A nagyközönség érdeklődése s várható 
nagyszámú megjelenése pedig teljessé 
fogja tenni az est sikerét, sőt értesülé­
sünk szerint még a megszokott nívót is 
emelni fogja.

— A gépjárművezetők orvosi vizs­
gálata. Az államrendőrség debreceni 
kapitánysága a közelmúltban hirdet­
ményben hívta fel a debreceni gépjár­
művezetőket, hogy jelentkezzenek az 
előirt, kötelező orvosi vizsgálatra. A 
felhívásnak azonban eddig nagyon ke­
vesen tettek eleget. Mivel a jelentkezés 
elmulasztása súlyos következmények­
kel jár a rendőrkapitányság ismét ki­
bocsátotta a felhívást és ismételten 
kéri a gépjárművezetőket, hogy hala­
déktalanul jelentkezzenek a kötelező 
orvosi vizsgálatra.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Jégtörő Mátyás. Az öreg kalen- 
dárum jégtörő Mátyás napját mutatja. 
Akik szeretik a tréfát, mára virradóra 
azt mondták: No, ennek a Mátyásnak 
nincsen szerencséje! Egyszer esik esz­
tendőben munkaalkalom a számára. 
Ma kellene megtörnie a jeget, hogy el­
takarodjon a túl utolsó nyoma is a ta­
vasz utjából. De nincsen jég már, amit 
törhetne és jégtörő Matyi beállhat a 
munkanélküli hólapátolók csüggedt se­
regébe. A tréfás kedvűek kissé elhají­
tották a sulykot, mert jégtörő Mátyás­
sal nem lehet ilyen könnyen komázni. 
ő nem csak viszi a jeget, a téli ziman­
kót. de alkalom adtán hozza is. Azt 
tartja a példaszó, hogy jégtörő Mátyás 
töri a ivet ha van, - - hozza a iegH, 
ha nincs! ö minden áron cselekszik. 
És ha vicceket faragcsáltunk már a ro­
vására, jó lesz abbahagyni, mert „ked­
vüket maid követendi gyász“: az idő 
máris kezd zordra fordulni és jégtörő 
Mátyás alkalmasint gondoskodik a vé­
delméhez fohászkodó szegény hólapá­
tos munkanélküliek foglalkoztatásáról. 
Hoz havat, hoz jeget, hoz téli ziman­
kói: I!ven módon befogja Mzonyitaníj, 
hogv ami az eirvik embernek jó, a má­
siknak rossz. Két részre osztja a föl­
dönjárókat: azokra, akik jégtörő Má­
tyást szidják és azokra, akik magasz- 

I taliók. mert munkát adott nekik 
, LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
— Elloptak ismét eev biciklit, f per 

József Apafív ucca 18. szám alatt lakó 
kereskedelmi ügvnök tegnap este ke­
rékpáriát a Széchenyi ucca 2. számú 
ház udvarán hagyta. Mire visszatért, a 
száz nengő értékű London o-vártmárvu 
Boscli dinamó lámpával ellátott kerék­
párt ellopták. Feljelentést tett a rendőr­
ségen, amely nyomozza a bicikli tolva­
ját.

— A debreceni takarmánvkereske- 
dér<1k zárórái». A kereskedelemügyi 
miniszter 155.657—1930. K. M. sz. ren­
deletével a debreceni takarmánvkeres- 
kedések hétköznapi záróráját, a keres­
kedelmi és iparkamara felterjesztésére 
pvij 7 óéban állapította meg.

Üvegkereskedelmi f
Rózsa ucca 2, ÜVEGÁRU

— Asztalosok figyelmébe. E hó 25-én, 
szerdán este 7 órakor rendes szakosz­
tályi ülést tartunk, kérjük a pontos 
megjelenést, mivel fontos ügyek lesz­
nek napirenden. Elnökség.

— Kertészeti előadást rendez a Deb­
receni és Hajduvármegyei Kertészeti 
Egylet, ma február 25-én, szerdán dél­
után 4 órakor a városháza közgyűlési 
termében. Előadók: Czapáry Bertalan 
kamarai kertészeti szaktanár ,,A növé­
nyek életműködése“ és ifj. Paczelt Ja­
nes oki. kertész „A temető kertekéről, 
mely előadást gyönyörű vetített képek­
kel teszi szemléltctővé szerző s rávilá­
gít annak a csendes világnak nyugal­
mas, szép hangulatára, ahol elmélye­
désben kapcsolódik lelkünk szeretteink 
emlékeivel. Az előadás díjmentes, min­
denkit szeretette] vár az egylet.

— „Miss Magyarország“ Afrikában. 
A Színházi Élet uj száma pompás fo­
tográfiákban számol be Európa leg­
szebb nyolc leányának további diadal- 
utjáról. amely a Riviéráról Afrikába 
vezet. Inczc Sándor amerikai naplójá­
nak illusztrálásaként közli a lap az 
összes hollywoodi magyarokat estélyi 
ruhában. Ebben a számában jelenti be 
a Színházi Élet, hogy husvétkor jubilál, 
ekkor lesz húsz esztendős az újság. A 
jubileumi szám, amely husvétkor jelenik 
meg, hatalmas és gazdag album lesz, 
amely valóban a meglepetések soroza­
tát tárja majd az olvasó elé. Izgalma­
san érdekes riportban számol be a 
Színházi Elet uj száma arról, hogyan 
lopatta ki Oiovannival a zsebtolvajok 
királyával Bezzegli Huszágh főkapitány 
zsebéből az értéktárgyakat. A Szín­
házi Elet egyes példányainak az ára I 
pengő, negyedévi ciőfizctési dija 10 
pengő, kiadóhivatal: Budapest. VI. 
Aradi ucca 8.

— Legújabb tavaszi kalap újdonságok
megérkeztek Matta Anna kalapszalonjába, f 
Bethlen ucca 23.

— Hócipőt, sárcipőt legtökéletesebben 1 
javit Orbán gummiüzem, Piac u. 9.

Anyakönyvi hirek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 23-án és 24-én. hétfőn és 
kedden a következő bejelentések történ­
tek:

Születések: Dr. Lengyel József, fiú, 
Csaba; Bezsei János fim, fiú, Ferenc: 
Szilágyi József bérlő, fin, János, Skita 
Imre kocsis, fiú, Ernő; Betrikai Imre kő­
faragósegéd, leány, Irma; Kardos Lajos 
máv. altiszt, leány, Katalin; Terkula N. 
máv. üzemvezető Nyikora András máv. 
altiszt, leány, Éva; Bordás József gaz­
dálkodó, leány, Margit; Dunka János 
kovács, leány, Ilona; Lakatos István de­
tektív, leány, Anna; Kiss Gábor városi 
számv. erdőőr, fiú, Ernő; 1 halva szüle­
tés és 2 törvénytelen újszülött. Szabó 
Imre gulyás, fiú, László; B. Tóth Kál­
mán fin., leány, Zsófia; Dobó Sándor 
ácsmester, fiú, Aladár; Antal József ko­
vács, fiú, József; Győry Ferenc keres­
kedő, fim, Ferenc; Varga János fin., fiú, 
Pál; Huszti Bertalan gazdálkodó, fin, 
Ferenc; Éles Lajos zenész fm„ fiú, Osz­
kár; Balogh Ferenc fim, fin, Ferenc; 
Eles Lajos zenész, leány, Margit; Mol­
nár Jakab fin., leány, Erzsébet; Heim­
lich Aren metsző, leány, Malvin; 2 halva 
születés és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Hegedűs Sándor—Gyön­
gyösi Eszter; Békési Sándor—Péli Mar­
git; Bagi László—Ladányi Mária; Frits 
Géza- Burai Ilona.

Halálozások. Propper Berta izr. 76 
éves Kétmalom u. 16; Marozsán János 
ref. 48 éves Kút u. 1P4; Ferencsik And­
rás r. kath. 84 éves Erzsébet u. 103; 
Szendrei Mária ref. 35 éves Meszena u. 
21; Tóth Gizella ref. 2 hó Barna u. 10; 
Tóth Mihálvné ref. 80 éves Hortobágy 
u. 3; Kratkovszky Elemémé r. kath. 43 
éves Budapest; Mester Ibolya ref. 11 hó 
Pesti u. 4; Karmazsin Józsfné r. kath. 
29 éves Nagygugyori tanya. Menako- 
vics Gábor r. kath. 4 hó Bellegelő 288; 
Térjék János r. kath. 4 hónapos Szepes 
52; Weigand Antal r. kath. 38 éves Nyíl 
u. 79; Kiss László ref. 15 hónapos Ha- 
láp 123; Bónis Sándor ref. 46 éves Ki­
nizsi u. 64; Soós Imre ref. 4 éves Sám­
son; Fekete Julia ref. 59 éves Virág u. 
5; Dávid Márkusné izr. 32 éves Miklós 
a. 26; Nagy István ref. 39 éves József 
kir. hg. u. 51; Tóth Ferencné ref. 89 
éves Ispotály 12; Kígyós Ida ref. 2 na­
pos H.-szoboszló; Jambricska László r. 
kath. 3 napos Pacz 58.

Üvegkereskedelmi f
leszállítottuk

színház művészet

Rákost Szidi és Ferenczy 
Marianne a Tommy 

és társában
Kedden este kezdte meg a Csokonai- 

szinházbeli vendégjátékát Rákosi Szidi, a 
Nemzeti Színház örökös tagja, aki a ma­
gyar színpadon immár talán egyedül re­
prezentálja a nagystilust. Rákosi Szidi a 
Tommy és társa nagymamáját játszotta a 
Csokonai-szinház színpadán, amelyre kivé­
telesen szép és kivételesen hosszú pálya­
futása alatt kedden lépett először és ma- 
gasrendü művészi kvalitásait maradékta­
lanul megmutatta a nem nagy lélekzetü 
szerepben is. Csodálatosan finom volt, 
okos, előkelő, igazi dáma, abból a kive­
szett fajtából, amit ma már igazán csak 
ő tud teljes illúziót keltőén megelevení­
teni a színpadon s néha felvillantotta azt 
a kvalitását is, ami a nagy Rákosi Szidi- 
nek annyira sajátja és jellegzetessége volt: 
az éles határozottságot. Az igazi nagy szi- 
nészegyéniségek szuggesztiv erejével tu­
dott maga körül levegőt teremteni, azzal 
az utánozhatatlan fiatalos bájjal, ami csak 
a nagy öregasszonyokban van meg.

A közönség egész este meghatott szere­
tettel, tüntetőén ünnepelte és az ünnep­
lésből bőven kijutott az est másik vendé­
gének, Ferenczy Mariennenak is, akinek 
Tommyja ellenállhatatlanul kedves, befe­
jezett alakítás, elsőrendű bizonyságtétel 
ennek a kitűnő fiatal szpurettbrimadon- 
nána kvalóban nem mindennapi tehetsé­
géről.

TÉGLA és CSERÉP
ImtnilMs tiplié TÓTH is KIEITTÉI RT. Tíjlijrt 
féléi RÍ adás Fürdő ucca 2. sz — TsHIil Hl
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Bemutató az Urániában.

Kisigényű műsort mutatott be kedden 
az Uránia. A müsorhiány, miatt a han­
gos film mellé egy ócska Harold Lloyd 
filmet kapartak elő a lomtárból és a 
kettő mint valami vegyes felvágott lett 
feltálalva.

A „Sex appeal" műfaja a bohózat és 
a vígjáték között ingadozik, de ez is in­
kább a színészek játékáról, mint a tarta­
lomról vehető észre. Sovány, pár szóval 
elmondható történet, fordulatok, hely­
zetkomikumok nélkül és ha néha mégis 
mosolyra kényszeredett a nézők arca, a 
jó színészek feltűnő igyekezetének volt 
ez is köszönhető. Nagyban rontotta a ha­
tást a sok német beszéd, amelynek csak 
elenyésző csekély részét vetítik magya­
rul s igy sokszor percekig bámul a néző 
értelmetlenül a vászonra. Van két me- 
ldia is a filmben. Könnyű, fülbemászó 
muzsika az egyik fülön bemegy, a má-^ 
síkon kijön.

A „Tengeri medve" minden antiksága 
mellett is mulattató. Harold Lloyd ko­
mikuma mindig hatásos.

Kováts Terus budapesti sikere Az okos 
mamában. Kováts Terus, aki szombaton 
még a Csokonai-szinházban játszotta Az 
okos mama címszerepét, vasárnap már Bu­
dapesten, a Király-szinházban lépett fel a 
szerepben, még pedig teljes sikerrel. A 
budapesti sajtókritikája egyhangúan elis­
merő, ami annál jelentősebb, mert Kováts 
Terusnak meg kellett küzdenie Budapes­
ten a Fedák Sári alakításának emlékével is.

MOSOK:
SZERDA délután 3 órakor: Debrecenbe 

kéne menni. Ifjúsági előadás. Olcsó 
helyárak. —- Este 8 órakor: Rád bízom 
a feleségem. B) bérlet 23. Csak fel­
nőtteknek.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Mozgó­
fényképek. Zóna előadás. Olcsó hely­
árakkal. — Este 8 órakor: A nagy­
mama. Rákosi Szidi m. v. Rendes hely- 
árak. Bérletszünet.

PÉNTEK este 8 órakor: Rád bízom a fe­
leségem. C) bérlet 23. Csak felnőttek­
nek.

SZOMBAT este 8 órakor: A nőtlen férj.
Operettpremier. Bérletszünet.

Jegyek az összes hirdetett előadásokra 
válthatók a színházi pénztárnál.

A Debreceni Szinpártoló Egyesület 
ma választmányi ülést tart és azután 
vacsorát rendez az Újságíró Clubban.

A Debreceni Szinpártoló Egyesület 
ma, szerdán délután fél 6 órakor a vá­
rosháza kistanácstermében választmá­
nyi ülést tart a következő tárgysoro­
zattal: . .

1. Az elnök megnyitója. 2. 1 ttkari 
jelentés. 3. Pénztáros jelentése és a ki­
adások jóváhagyása. 4. Azt 1930—31. 
évi költségvetés megállapítása. 5. ha­
tározat színműpályázat kiírása iránt, 
ó. Határozat matinék tartása tárgyá­
ban. 7. Esetleges indítványok.

A választmányi ülés alkalmából ina, 
szerdán este az Arany Bikában levő 
Újságíró Club termében társasvacsora 
lesz. amelyre a választmányi tagokon 
és hozzátartozóikon kiviil az egyesület 
összes tagjait meghívja az elnökség. 
Vacsora étlap szerint.

A résztvevők szíveskedjenek ma 
délig az egyleti titkárnál (Telefon 
8—83.) megjelenésüket közölni.

A vacsorának különös jelentőséget 
ad, hogy azon Rákosi Szidi, a ma­
gyar színészet Nagyasszonya, a Nem­
zeti Színház örökös tagja is részt vesz.

Vacsora kezdete pontosan fél 9 óra­
kor.

❖❖❖

r a színházi iroda j
Swvj) HIRG

Ma, szerdán két előadás, 
délután 3 órakor rendkívül olcsó hely- 

árakkal ifjúsági előadás 
DEBRECENBE KÉNE MENNI 

operett.
Este 8 órakor B) bérlet 23. 

a legkacagtaíóbb bohózat, csak felnőt- 
teknek *

RÁD BÍZOM A FÉLESÉGEM.
RÁKOSI SZIDI,

a magyar színészet Nagyasszonya 
csütörtök este leghíresebb szerepében,

A NAGYMAMA
operettben búcsúzik a debreceni közön­

ségtől.
Rendes helyárak.

Csütörtök d. u. 3 órakor zónalőadás, 
rendkívül olcsó helyárakkal, 

MOZGÓFÉNYKÉPEK.
Szombat operettpremier:

A NŐTLEN FÉRJ.

I8S8T

A Hungáriától kapott 2:l-es vereség 
nem keserítette el annyira a debreceni 
klub híveit, hogy máris ne a legtelje­
sebb lelkesedéssel készítsék elő a va­
sárnapi mérkőzés ügyeit. Vasárnap is­
mét bajnoki forduló lesz Debrecenben 
és ezúttal a Sabária áll a Bocskay el­
lenében. a szombathelyi csapat, amely­
nek mostani formájára csak a Ferenc­
várostól kapott 1:0-ás vereség világít­
hat rá. Azóta nem játszott a Sabária, 
a Ferencváros ellenében pedig főképpen 
csatársorának balszerencséjével keltett 
feltűnést. A debreceniek kitűnő védel­
mükkel reménykedve nézhetnek ez elé 
a mérkőzés elé, amely bizonyára érté­
kes küzdelmet fog hozni.

A Bocskav betegeinek állapota jobb­
ra fordult. Tudvalevőleg M c r t i n

úgy a délelőtti, mint az esti döntőküz- 
deímeknél nagyszámú közönség tapsolt a 
nagyszerű vi rsenyzőknek. A verseny 
részletes eredménye a következő:

Férfi e^yes „Debrecen város bajnok 
ságá"-ért: 1. Ma'inák DVSC. 2. Sólyom 
NyTVE. 3. Keppich DTE. 4. Schwanz 
DVSC. 5. Kovács BUSE. 6. Thomas 
DVSC.

Férfi páros „Debrecen város bajnok­
ságáéért: 1. Gerő- Sólyom NyTVE. 2. 
Boros- Policzer MTK. 3. Kalmár

Schwartz DVSC. 4. Frank - Grünberger 
DVSC.

Női egyes: 1. Fekete Erzsóka BUSE. 
2. Kiss Annus BUSE. 3. Pápai Irén 
DVSC.

Vegyes páros: 1. Kovács--Fekete 
BUSE. 2. Weisz Kiss BUSE. 3. Pápai 

Schwartz DVSC.
Kezdő egyes: 1. Sámson DEAC. 2. 

Frenkel DVSC. 3. Kovács NyTVE. 
Kezdő páros: 1. Sámson -Borbély 
DEAC. 2. Koncz Fuchs DVSC.

1931 február 28.
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A DTE asztali tennisz versenyének hölgy résztvevői. Balról jobbra: Vojto- 
vich Böske, Schwarcz Ilus, Kiss Anna, Fekete Erzsébet. Kiss Klán, Lisztez 

Anna, Vojtovich Lenke és Pápai Irén.

Beszélgetés Hibberttel, a Hungária angol tréne­
rével a nagy vasárnapi csatáról

A Bocskay legyőzése a Hungária számára a szezon legnehezebb feladata 
volt. — „Az én elvem az. hogy a legjobb védekezés a tamadas .

Reinitz Ernő angol nyelvtanár, u 
Debreceni Független Újság kill munka­
társa érdekes beszélgetést folytatott a 
Hungária angol trénerével, Hibberttel. 
Az interjút alább adjuk teljes egészé­
ben.
Mister Hibbert nem szívesen ad inter­

jút, mert mint ő mondja:
— Az újságírók nem tudnak jól an­

golul, félreértik szavaimat és ebből kel­
lemetlenségek származhatnak.

Vasárnap a Sabária látogat”elgDebrecenbe
Kedvező a Bocskay betegeinek állapota

nap óta feküdt influenzában és éppen 
a vasáfnpi Hungária meccsre kelt 
fel először. A jövő héten már képes 
lesz játszani, amire főként azért lesz 
nagy szükség, mert lehetséges, hogy 
Boronkay megsértése miatt Markos 
nem léphet pályára. M o ó r é Kalmár 
csúnya faultja révén térdén sérült meg, 
a rúgást azonban ki fogja heverni va­
sárnapig. Vinczeés Teleky voltak 
sérültek a Hungária mérkőzés előtt, de 
már akkor is gyógyulóban volt sérülé­
sük és nekik egyenesen használt a 
meccs diktálta erős tréning. Így tehát 
a Bocskav tekintélyes játékerőt kép­
viselő csapatot állíthat ki a Sabária 
meccsre, amelyre a jegyeket már áru­
sítja is a MÁV Menetjegyiroda.

10
♦♦♦

Nívós küzdelmeket hozott a DTE'bajnoki 
asztali tennisz versenye

Debrecenben a versenyzőknek még 
nem látott tömege vett részt a DTE ál­
tal rendezett Debrecen város asztali- 
tennisz bajnokságain. A kezdő verseny­
ben 40 induló, a főversenyben 32 induló 
s az első Ízben kiirt női számokban 10 
induló volt. Az egyes versenyszámok 
nivósabbnál nivósab’h küzdelmeket hoz­
tak. amelyekben ismét a DVSC verseny­
zői domináltak. A BUSE versenyzői, kü­
lönösen hölgyversenyzői tűntek ki, kik

úgy a női egyesben, mint a vegyespáros­
ban az első két helyet maguknak foglal­
ták le. Az abonyiak már kevesebb siker­
rel szerepeltek, mig a NyTVE versenyzői 
a tőlük megszokott játékot produkálták. 
Külön meg kell emlékezni a rendező 
DTE-ről, különösképpen Keppich 
Györgyről, aki a verseny megrendezésé­
vel hervadhatatlan érdemeket szerzett 
magának. A közönség is kezdi az asztali 
tennisz sportmivokát elismerni, mert

Hibbert, a Hungária angol trénere és 
jobbról Reinitz Ernő angol nyelvtanár, 
a Debreceni Független Újság külmunka- 

társa.

Mikor azonban meggyőződött, hogy 
megbízhat angol tudásomban, felengedett 
fagyos merevségéből és örömmel eldis­
kurált velem Angliáról és az angol és 
magyar futballról.

— Prince Cox kapitány, a bristoli 
„Rovers“ klub menedzsere ajánlott a 
Hungáriának. Nyolc hónapja vagyok Bu­
dapesten és nagyon megszerettem Ma­
gyarországot és a magyar népet. Voltam 
már Spanyolországban és Olaszország­
ban is, ahol szintén a legelső kluboknál 
trénereskedtem.

Megkérdeztem, mi a tréningmódszerc.
— Együtt 'játszom a csapattal mindig 

és igyekszem tapasztalataimat játék köz­
ben érvényesíteni.

Többet nem akart elárulni, csak még 
ezt jegyezte meg:

— Az én elvem abból áll, hogy a leg­
jobb védelem a jó támadás és nem sza­
bad a játékosokat cserélgetni, amíg fel­
tétlenül nincs szükség rá.

— Van-e sok baja a csapatnak?
— Nem, a Hungária játékosok jó fiuk, 

csak úgy veszem észre, hogy nagyon 
szeretnek kávéházba járni és ha egy­
szer beülnek, hajnalig nem lehet őket ha­
zavinni.

A csapat összeállítására vonatkozóan 
ezt mondja:

— Ez volt az első alkalom, hogy a 
megszokott összeállításon változtatni 
kellett, de nem szívesen tettem. Nagyon 
sajnálom, hogy Sebes, a balhalf megsé­
rült és most nem játszhatott, mert a fia­
tal játékost a legkiválóbb tehetségnek 
tartom és csodálkozom, hogy még ed­
dig nem került a válogatott csapatba. A 
magyar bírók nem követik a labdát és 
ezért sokszor nem tudnak helyesen Ítélni. 
Angliában a füves pályákhoz szoktam, 
ami jobb, mint az itteni csupasz talaj, 
mert ezen ha elesik egy játékos, mind­
járt meg is sérül.

A mai mérkőzéssel meg vagyok 
elégedve. Az első gólt megérdemeltnek 
tartom, a másodikhoz azonban a szeren­
cse is hozzájárult. A Hungáriának nehéz 
munkája volt, de azt hiszem, hogy ezzel 
a mérkőzéssel túl vagyunk a szezon leg­
nehezebb feladatán. A játék sportszerű 
és igazságos volt, legjobb játékot nálunk 
Kalmár mutatta. A Bocskaynál a center- 
half tetszett legjobban, de általában a 
debreceni csapat itthon sokkal jobban 
játszik, mint idegenben.

A Hungária játékosai sietnek a vonat­
hoz, a szimpatikus angol tréner szívélye­
sen búcsúzik tőlem, de még az autóról 
is visszakiabálja, hogy az itteni fénykép- 
felvételekből küldjék neki néhányat.

Reinitz Ernő.

SPORTÁRUHÁZ megnyílt

MARKOS FEGYELMI BÍRÓSÁG ELÉ 
KERÜL, AMIÉRT DURVÁN 

MEGSÉRTETT EGY KÖTELESSÉG­
TELJESÍTŐ ÚJSÁGÍRÓT.

Megírta a Debreceni Független Újság, 
hogy a vasárnapi Hungária—Bocskay 
mérkőzést követő napon éles összetűzés 
történt Markos Imre, a Bocskay jobb­
szélső játékosa és az egyik debreceni 
hírlapíró között. A hirlapiró helyénvaló 
kritikát irt Markos Imre vasárnapi játé­
káról és ezért Markos minősíthetetlenül 
durva támadásban részesítette őt.

A Bocskay elnöksége Markos Imre 
esetével a kedd esti ülésén foglalkozott 
és megállapította azt, hogy Markos ebben 
az esetben alkalmas arra, hogy meg­
zavarja a Bocskay és a debreceni sajtó 
közötti jó viszonyt, egyúttal pedig korlá­
tozza az újságírókat kritikai működésűk
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kifejtésében. A Bocskay elnöksége egy­
hangúlag kimondta, hogy mély sajnálko­
zását fejezi ki a debreceni újságírói kart 
ért sérelem fölött, Markos Imrét fe­
gyelmi bíróság elé állítja, az elnökség és 
annak döntéséről az újságírói kart annak 
idején értesíteni fogja.

SPORTÁRUHÁZ megnyílt I
Scheffer-gyér lerakat« 9

Piac ucca 4. 1

KÖNNYŰ SORSOLÁST KAPOTT 
A BOCSKAY A MAGYAR KUPÁBAN.

Az országos intézőbizottság tegnap 
este sorsolta ki a Magyar Kupa ezidei 
küzdelmeit. A Bocskay igen könnyű sor­
solást kapott, amely szerint március 31-ig 
a szolnoki MÁV-al találkozik a minősítő 
fordulóban Debrecenben, mig az elődön­
tőben ugyancsak Debrecenben a Bak TK 
- Kaposvári Petőfi AC és a Szombathe­
lyi MÁV és Tatabányai ESC győztesé­
vel találkozik össze. A középdöntőben 
már nem Debrecenben, a Bástya és a III. 
kerület mérkőzés győztesével küzd a

Bocskay március 31-ig. A döntőt junius 
11-ig kell lejátszani és itt hozza össze a 
sors a Bocskayt a kupaiküzdelmek másik 
csoportjában egymás ellen küzdő Újpest, 
Ferencváros, vagy Hungária közül a 
győztessel.

Meghívó. A Magyar Úszó Szövetség 
keleti kerülete által 1931 március 1-én 
d. e. fél 11 órakor Debrecenben, a város­
háza kistanácstermében tartandó II. évi 
rendes közgyűlését tartja. Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Előadói jelentés 
az elmúlt évről. 3. Pénztárosi jelentés. 4. 
Előadói előterjesztések az 1931. évre. 5. 
Felmentvények megadása. 6. Választások. 
7. Esetleges indítványok. A közgyűlésen 
3—-3 szavazattal bírnak a DEAC és DUE, 
1—1 szavazattal az összes többi tagegye­
sületek és a tisztikar tagjai: Vértes Sán­
dor elnök, dr. Rencz Antal alelnök. Lövi 
József kerületi előadó, dr. Szentkirályi 
István pénztáros, Erőss Sándor ellenőr. 
Az egyesületi megbízottak szabályszerű 
megbízólevéllel látandók el. Tartozásban 
levő egyesületnek szavazati joga nincsen.

Közgazdaság
A Debreceni Első Takarékpénztár közgyűlése]
Tegnap délután tartotta meg a rész­

vényesek nagy érdeklődése mellett a 
Debreceni Első Takarékpénztár 85-ik 
évi rendes közgyűlését, mely az igaz­
gatóságnak és felügyelőbizottságnak az 
1930-ik üzletévre vonatkozó jelentését, 
a mérleg- és eredményszámlát egyhan­
gúlag magáévá tette. Ugyancsak egy­
hangúlag elfogadták az igazgatóság 
ama javslatát, hogy a bőséges belső 
tartalékosok után 171.789 pengő 15 
fillér tiszta nyereség mutattassék ki az 
elmúlt évről s osztalékul minden 50 
pengő névértékű részvény után 7 pen­
gő vagyis 14 százalék osztalék fizet­
tessék

Az igazgatóság jelentéséből érde­
mesnek tartjuk felemlíteni a következő 
adatokat: „A mezőgazdaságnak, a 
mezőgazdasági hitelnek s a közhiteinek 
megmentése és megvédése elsősorban 
az állam feladata. A pénzintézetek csak 
az abban helyetfoglaló egyeseknek jö­
hetnek segítségére, mit mi részben az 
által teljesítettünk, hogy az adósokkal 
szemben a legkíméletesebb eljárást s 
a legnagyobb megértést tanúsítottuk, 
részben pedig az által, hogy a jogos és 
elsősorban a mezőgazdasági termelés 
szolgálatában álló, annak előmozdítá­
sát és biztosítását célzó hiteligényeket 
igyekeztünk teljes mértékben kielégí­
teni. A jogos hiteligények kielégítésére 
az elmúlt évben .3.981,151 P uj váltó- 
kölcsönt folyósítottunk. A magyar 
gazdatársadalom bámulatos akarásának 
és erejének egyfelől, intézetünk első­
rendű bonitásu kölesönállományának 
másfelől, beszédes bizonysága az. hogy 
a közismerten súlyos gazdasági helyzet 
és értékesítés! lehetőségek mellett adó­
saink minden befolyás érvényesítése 
nélkül itteni váltótartozásukból az el­
múlt egy év alatt 4.687,520 pengőt tör­
lesztettek; ezt az összeget természete­
sen legnagyobb részben újra rendelke­
zésre bocsátottuk a hitclkeresőknek. 
jJc bizonyltja a mi adósaink fizetési 
készségét és fizetőképességét az az ör­
vendetes tény is, hogy egész váltóállo­
mányunk az "év végén mindössze 1.4 
százaléka volt hátralékos és 2.4 szál 
zalék a peres tétel, mig az állomány­
nak több mint 96 százaléka courrens, 
rendezett. Reméljük, hogy végre talán 
mégis csak elérkezik az ideje annak, 
•mgy bosszú lejáratú, törlesztéses köl­
csönöket is lehet lesz folyósítani, ami 
nagyban fog hozzájárulni a mezőgaz­
daság nehéz helyzetén való enyhítés­
hez, hiszen egyik legnagyobb hibája és 
'ma a mezőgazdaságnak az, hogy bc- 

1 uházási célokra is rövid lejáratú hite­
leket vett igénybe, holott azokat csak 
hosszú lejáratú kölcsönökkel szabad 
c,t volna és szabad ezentúl eszközölni.

Mint örvendetes tényt kell mogcmli- 
teniink azt, hogy betéteseinknek inté- 
^j.dnkkcl szemben évtizedek óta fent- 
, 0 bizalma egyre fokozódik. Amikor 
az országban általános apadást mutat 

betétállomány, a mi intézetünknél 
1 "clkedetf az s igen örvendetes, hogy

a betéteknek azt a részét, amelyet a 
betétes közönség évenként általában 
fel szokott használni, nálunk az elmúlt 
évben 1259 uj betétes pótolta.

Az 1930-ik év folyamán kedvező és 
végleges megoldást nyert az intézetünk 
alkalmazottainak nyugdijkérdése is, 
amennyiben a ni. kir. népjóléti és muti- 
kaiigyi miniszter ur által jóváhagyott 
önálló nyugdíjpénztárunkba intézetünk 
az abban helyetfoglaló tagok nyugdijá­
nak a törvény álta előirt tőkeértékét 
teljesen befizette.

Gazdálkodásunkat az elmúlt évben a 
legnagyobb takarékosság szcmmeltar- 
tásával vezettük. Ennek eredményeké­
nél! sikerült a személyi és dologi ki­
adások terén egy év alatt 53.967 P 
megtakarítást elérni; a takarékosságra 
törekvő lépéseink azonban csak az 
1931-ik év folyamán fogják hatásukat 
tejles mértékben éreztetni, mert az in­
tézettől elkerült alkalmazottak java­
dalmazásuk egy részsét még élvezték 
az elmúlt esztendőben.“

A terménytőzsde.
Budapest, február 24. Határidöpiac: 

Magyar búza márciusra 14.80—14.81, má­
jusra 15.01—15.02, magyar rozs március­
ra 11.24—11.25, májusra 11.36—11.37, ten­
geri májusra 12.46—12.47, júliusra 12.75 
—12.76.

Terménytőzsde-zárlat.
Csikágó, február 24.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Márc. 79.625
Május 83.25
Tulius 66.625
Szept. 67.25—375

Tengeri:
Márc. 61.875
Május 64.75
Tulius 65.625
JSzept. 65.25

Zab:
Márc. 31.875
Május 33.—
Julius 32.875
Szept. 33.125

Rozs:
Márc. —
Május 43.125
Julius 42.50
Szept. 44.—

Liverpool: 4/5, 4'6 3/8, 4/7 5/8, 4/9 5<8.
♦♦

Debreceni állatvásárok.
A kedd'" lóvásáron a felbaitás köze­

pes. az iránvzat lanyha volt. .Tómmő- 
séeii lóért 400—500 oeiurőt. köz.enesé't 
250 pengőtől, silányért 50 pengőtől fel­
jebb fizetek.

A szarvasmarhapiacon közepes felhaj­
tás melleit közepes volt a kereslet Az 
árak a következők énen alakultak; Sze­
nna borin 105—120. vágómarha 50—76 
fillér élősúlyban kilónként, fejős tehén 
180—5.50 pengő darabonként, iármos 
ökör 600—10.50 pengő páronként.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.74—27.89, belga frank 

79.55—79.95, cseh korona 16.89—17.01, 
dán korona 152.90—153.50, dinár 10.02
10.10, dollár 570.50 -573.50, francia frank 
22.40—22.70, hollandi forint 229.45 
230.45, lengyel zloty 63.90—64.30, leu 
3.38—3.42, léva 4.12—4.18, lira 29.30
30.10, német márka 135.95—136.55, nor­
vég korona 152.90—153.50, osztrák schil­
ling 80.25—80.65, svájci frank 110.15 
110.65, svéd korona 153.10—153.70.

6031—1931. fj.

HIRDETMÉNY.
Az 1929:XXX t.-e. 24. §. 4. pontja 

alapján közhírré teszem, hogy Debre­
cen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága folyó évi február hó 27 én 
— pénteken — délelőtt 9 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében rendkí­
vüli közgyűlést tart. amelynek tárgy- 
sorozata a városháza hirdető tábláján 
ki van függesztve.

Debrecen, 1931 február 23.
Dr. Vásáry István sk. 

polgármester.

5235—1931. II.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter 

Ur 16525—1929. XII. számú körrende- 
lee folytán felhívom az önálló vadász- 
területek birtokosait és bérlőit, hogy a 
hasznos vadak gondozására és téli

etetésére különös figyelmet fordítsa­
nak.

Debrecen, 1931 február 21.
Polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK
20 öl melegágyüveget megvételre, avagy 

haszonbérbe azonnalra keresek. Cim: 
Fohn Márton, Nyirábrány. 3647b

Forgalmas mellékuccában kisebb fűszer- 
üzletet készpénzzel átvennék. Cim a ki­
adóban. 25

Óvadékkal raktárnoki, vagy ehez hasonló 
bizalmi állást keresek. Cim a kiadóban.

IfJ. Máthéi János
közp. fűtések, vizvezeték- 

ber^ndezési vállalata
Csapó u. 24, az udvarban.

Telefon 821.

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
STERN feslékUzlelében
Piac ncca 10. szám- — Bikával szemben.

Kárpitos munkák
szakszerű készítését vállalja

NOVAK, Batthyány ucca 7.
Bőrgarnitúrát fest. Kés* hencserek ölesén kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSEK

Házasságot
a legjobb zsidó körök­

ben is — megbízhatóan, teli 
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
Két

jobb leány megismerkedne 
két iparos fiúval szórakozás 
céljából. „Tavasz” jeligére 
levelek a kiadóba. 3599-c

Kiváncsi,
Pillanatig sem kétséges, 
hogy hol lát napvilágot. 
Lesz-e kedvük akkor a há­
tam mögé vihogni? Kötve 
hiszem. 3636—a

Ügyes tanulólányokat
felveszek. Szabó Kata nói- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
em. 1989—d

'•flW

Nagy
gyakorlattal biró gép- és 
gyorsíró, önálló levelezőt ke­
resek. Cim a kiadóban.

3615—b

Ügyes
fiatal fodrászsegéd azonnal 
belépne. Cim a kiadóban.

3643—a

Ügynököket
állandó alkalmazásra felve­
szünk. Kioktatás után jó ke­
reseti lehetőség. Singer var­
rógép Rt., Piac ucca 79. sz.

3640—d

^VLz£eleA>

Üzlethelyiség
kiadó. Minden célra alkal­
mas. Szent Anna ucca 22. 
Érdeklődni az emeleten.

58-0—c
Üzlethelyiség

kiadó március 1-re Piac u. 
1. szám alatt. Ugyanott egy 
4 m-es üzleti púid és beren­
dezés eladó. — Érdeklődni: 
Plattner ruhaüzletben. 203-d

ClMk
rcasoi

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt. 122d

Becsületes
fiatalember, ki jelenleg mun­
kanélküli kárpitos segéd, — 
bármilyen munkát elvállal, 
akár mint kifutó, vagy kise­
gítő, csakhogy valami meg­
élhetése legyen. Berger Er­
nő, Széchenyi u. 47. 3527-d

Fiatal
kertmunkást évre fogadok. 
Érdeklődni: Nyomtató u. 
22. Csapónál. 3632 —b

Szolid
német kisasszony 1—2 gyér- 
mekhez ajánlkozik. Cim: Dr. 
Polgár Rudolfné, Nyíregy­
háza. 3633—a

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Perfekt szakácsnő,
ki kitünően süt, főz, amel­
lett varr is, elhelyezkedne 
úri háznál, helyben, tanyán 
vagy falun. Cim a kiadóban.

667—d

Házvezetőnő
uradalomba vagy tanyára, 
vagy falura, külső és belső 
gazdaságban jártas, kitü 
nőén főz, süt, szabad idejé­
ben német órát is ad, jó bi­
zonyítvánnyal ajánlkozik. 
Cim a kiadóban. 356%-d

Kenyér
kiszolgáló leányt azonnal fel­
veszek. Csapó ucca 99. sz. 
Klein. 3624-a

Üzlethelyiség,
minden célra alkalmas, ol­
csón Csapó u. 93., uj üzlet­
házban kiadó, 42—d

Kiadó
üzlethelyiség, minden célra 
alkalmas. Szent Anna u. 22. 
Érdeklődni az emeleten.

704—c
Csapó u. 6.

sz. alatt modern üzlethelyi­
ség (volt Kanczler-féle) 
portállal és üzleti berende­
zéssel. hozzátartozó udvari 
helyiséggel február 1-re ki­
adó. Felvilágosítást ad dr. 
Sebestyén ügyvéd. Piac u. 
49. 37—d

Perzsa
szőnyeget vennék, összekö­
tőt, teljesen jó karban. Cim 
a kiadóban. 3318—d

Központban
uricsaládnál kertrenéző naj 
fényes, tiszta bútorozott sz< 
ba egy vagy két személy r< 
szére ellátással vagy anélkt 
kiadó. Cim: Piac ucca, Vá 
rosház trafik. 432--
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Világos
nagy szoba március elsejére 
kiadó. Csapó ucca 47. 755-a

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 35 i 2—d

Főtér
legszebb helyén csinosan bú­
torozott uccai szoba fürdő­
szoba használattal kiadó. — 
Hatvan u .1., II. em. 17.

3288—d

Csekély
házmesteri teendőkkel jó 
pincelakás havi 18 pengőért 
kis családnak március else­
jére kiadó. Csokonai ucca 
24. 592—b

Olcsó I Szőlővessző,
szép bútorozott szoba ki- sima, ezre 9 14 pengő,
adó. Kígyó u. 45. szám, 3-ik porbujtás 30 P, iskolázott 
ajtó, 557—a gyökeres 40 P. S. Biró Gé­

za Debrecen, Szávay Gyula 
6. 638—dKiadó

lakás, előszoba, kettő szo­
bával, konyha, pince. Kis­
hegyes! ut 19. sz. 764—a

Kiadó
egy uccai és udvari szoba, 
konyha, speiz. Jókai u. 17.

756—a

Kiadó
sarok üzlethelyiség, jelenleg 
rőfös, bárminek és egy ki­
sebb. Árpádtér 26. 758-a

Egy
udvarra nyíló szoba és fás­
kamara március 1-re kiadó. 
Zsák u. 15. 749—a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg konyha használattal 
is. Csokonai u. 34. 769—a

Bútorozott
szép nagy szoba előszobával, 
konyhával olcsón kiadó. Hu­
szár ucca 13. Széchenyi uc­
ca végén. 679—c

Kiadó
Cserepes ucca 9. alatt egy 
szoba, konyha. Ugyanott is­
tálló bérelhető. 628 -b

Pinceszoba
kiadó március egytől magá­
nosnak vagy gyermektelen 
házaspárnak. József kir. her­
ceg u. 50. 3516—d

Modern
négy szoba, hall, cseléd szo­
ba, három szobás, két szobás 
szép tiszta lakások kiadók. 
Csapó 59. 449—b

Világos
szép uccai szoba, konyha, 
hamara, mosóház külön pad- 
•lással azonnal kiadó. Apaffy 
ucca 20. 424—d

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Érdeklődni: „Kölcsön- 
könyvtár", Széchenyi u. 1.

3340—d

Kiadó
1—2 különbejáratu bútoro­
zott szoba esetleg orth. ellá­
tással. Marmorstein, Szé 
chenyi u. 19. 3645—b

Bútorozott
szoba kiadó. Hadházi ucca 
16. Péterfia végén. 577-b

Csinosan
bútorozott uccai szoba kü 
lönbejárattal esetleg két sze 
mélynek kiadó. József kir. 
herceg ucca 33. 3644

Halmágyi-iroda
volt helyisége Írógéppel, tel 
jes felszereléssel és más bu 
torozott szobák kiadók. 
Arany János 20.

Eladó
1 darab leghorn kakas. — 
Ugyanott keltető tojások 
kaphatók. Kossuth ucca 41. 
sz. 700 b

Szőllővessző
sima, ezre 9—14 pengő, por­
bujtás 30 P, iskolázott gyö­
keres 40 P. Biró Géza, Deb­
recen, Szávay Gyula ucca 6. 

I 638—d

Élőhal
Goldsteinnál 2.20. Városi 
halcsarnok és Simonffy uc­
ca 9., tejpiac mellett. 3642-c

Egy
vaságy és egy gyermek fe­
hér faágy olcsó áron eladó. 
Cím: Burg, Garai u. 28.

3540—d

Eladó
jutányosán cséplögarnitura, 
6-os magánjáratu vasrámás 
cséplőszekrénnyel jó karban, 
teljes felszereléssel. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, — 
Kossuth ucca. 695—a

Egy
jó karban lévő vetőgép, 17 
soros, jutányosán eladó. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 691-a

U zletáthelyezés
miatt raktáron levő bútoro­
kat mélyen leszállított árak­
ban árusítom részletre is, — 
Lefkovits butorház, Püspöki 
palota. 3635—a

Chrysler
személyautó 2800 pengőért 
eladó. Bővebbet Szántó ru­
haüzletben, Piac 45. 3619-b

Eladó
Pozsonyi ut 14. és Bezerédy 
ucca 13., egészben vagy par­
cellázva. Értekezni Balázs- 
iroda, Piac 89. 3620—b

Úri
hálószobabutor eladó. Vén­
kert, Sinay Miklós 5-b. 759a

Földszinti
uccai öt szobás modern úri 
lakás májusra kiadó

Rádió,
hálózati. 3 lámpás hangszó- 

3638 - a röval olcsón eladó. Labora-
763—atórium, Péterfia 30.

János 20. 
emeleten.

Értekezhetni az 
3637

Eladó
Arany'csutka, acsádi kövesut mel-

Kiadó
egy szoba kamarával magá­
nyosnak vagy gyermektelen 
házaspárnak. József kir. 
herceg u. 50. 3634—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.

3589—d

Hatvan u. 18.
sz. alatt II. emeleti 3 szo­
bás, fürdőszobás modern la­
kás kiadó május 1-re. Dr. 
Sebestyén, Piac u. 49. 37-d

Libakert,
Szekfü ucca 6. sz. alatt már­
cius 1-re 1 szoba, konyha, 
speizzal kiadó. 670—c

Négy
és három szobás lakás 
augusztus esetleg május 1-re 
kiadó. Péterfia 46. 663—c

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3b. sz. 1100—d

Eladó
Szent Anna u. 24. sz. bon­
tásból ócska tégla, cserép, 
fa. 564—b

lett, 6 km. Érdeklődni dél­
után. Erdődy. 741—a

Uzletáthelyezés
miatt az összes raktáron lévő 
áruk beszerzési áron alul ke 
rülnek eladásra. Bagi Lajos 
rőfös, rövidáru kereskedő, 
Debrecen, Batthyány ucca 6.

742—a

Egy
fácánkakas eladó. Péterfia 
46., tejcsarnok. 3639—a

I <clnqatia'Ti,

Eladó
Szent Anna 24. sz. ház bon­
tásánál ócska tégla, cserép, 
fa, deszka. 495—b

Ritka
alkalmi vétel. József kir. 
herceg ucca 48. számú ház 
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. Rögtön elfoglalható 
háromszobás uccai modem 
lakás. Ezen kívül két négy­
szobás lakás. — Megbízott: 
Máté ingatlaniroda. (Rend­
őrpalota hátsó bejáratával 
szemben.) 3533—d

örökbe fogadna
jómódú, gyermekszerető úri 
család egészséges 4—5 éves 
fiúgyermeket. Leveleket a 
kiadóba kérek, esetleg fény­
képpel. 680—d

10 és 12 éves
gimnazista leányom és fiam­
nak március 1-re lehetőleg 
a Szent Anna környékén tel­
jes ellátást keresek. Ajánla­
tokat fizetés megjelölésével 
„Családi otthon” jeligére a 
kiadóhivatalba kérem. 678-c

Uj épület
építését, épület átalakítását, 
javítását elvállalja Kecskés 
István képesített kőműves­
mester, Ruyter ucca 76.

614-a
Fél disznóhoz

társat keresek, hétfőn vásár­
ban megvennénk. Csapó 55., 
jobbra. 707—a

Elárusitónő
készpénz kaucióval felvéte­
tik. Cim a kiadóhivatalban.

602—a

Korcsmát,
jogfolytonossággal, jó for­
galommal átvételre keresek. 
Ajánlatokat „Komoly” jeli­
gére kiadóba. 3611—a

Üzlettől
visszavonult tekintélyes ke­
reskedő 20.000 pengővel 
társulna jól jövedelmező vál- ,
lalatba. Ajánlatok „Biztosi- es mindennemű fuvarozást

Költöztetést

tott tőke” 
hivatalba.

jeligére kiadó- 
3406—d

Fehérnemű
varrást szépen és jutányosán 
vállalok. József kir. herceg 
u. 56. 712—d

Kocsikerék,
négy darab, teljesen jó álla­
potban eladó. Hatvan u, 4.

642—a

Leszállítottuk
csomagolásra a cukrászsüte­
mények és teasütemények 
árát. Farkas cukrászda, — 
Hatvan u. 6. 576—a

Konyhakertészetnek
bérbeadó egy hold. Honvéd­
temető ucca 1. Értekezni: 
Piac 81. 3606-a

Diófa ucca
17. sz. a. 2 szoba, konyha, 
speiz külön udvarral kiadó.

674 c
Kvártély

kapható olcsón. Hatvan uc­
ca 64., 4-ik ajtó, Ehrerofeld- 
nénél. 3538 d

Egy
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Széchenyi 
ucca 14. 3646-a

Ablakok,
ki- és benyílók, üzleti, rolós 
ajtók, szobaajtók minden 
méretben olcsón eladók. Pé- 
celi u. 4. 570—d

4 lóerős
villanymotor felszereléssel, 
szecskavágó, kutszivattyu, 
fekete lakk fajdán kocsi el­
adó. Boldogfalva 3. 771—a

Eladó
egy nyilas föld, barna ho­
mok, a monostori erdőre 
nyúlik. Értekezhetni Hajdú 
Sándornál, Alsójózsán, — 
1153. szám. 772—a

—
Betétekre

most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet. Szent Anna uc­
ca 10—12. szám, Batthyány 
ucca sarok, bérpalota. 1965d 
49. 37—d

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. ez. 
Wallerstein sapkakészltő.

1081—e

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/be sz, 1100—d

legolcsóbban vállalok. Ká­
roly Ferenc József ut 4. Te­
lefon 800. 751—a

Rádiósok!
Olcsón átalakítom telepes 
rádiójukat modern hálózati­
ra egy évi jótállással. Péter­
fia 30. Laboratórium. 762-a

Lakást
adok azonnal takarításért 
tisztességes gyermektelen 
házaspárnak. Darabos u. 7.

745—a

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231 -d

Hevesi
feles dinnyés munkásokat 
keresünk. J elentkezhetnek: 
Debreceni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 693—a

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uris zabóság. Olcsó fazon­
árak. Ferenc József ut 26. 
Passage átjáró. Kun József.

500—d

Takarításért
lakást, fizetést adok gyer­
mektelen házaspárnak. Mon­
ti ezredes ucca 9. 727—a

T üzoltófecskendő,
mindenféle vasvályuk, szecs­
kavágók, mérlegek, építke­
zési vasanyagok olcsón. Si­
monffy ucca 57. sz. 3641-b

Gazdák
1'’•tokra törlesztéses köl­
csönt kaphatnak, házra, bir­
tokra és építkezésre olcsó 
váltókölcsönt. József kir. 
herceg ucca 44. Mandel.

3616-b

Koporsóhoz
tapéta és hetük olcsón el­
adók. Csonka u. 5. sz. 669-d

Eladó
Rothcrmere (Darabos) ucca 
16. számú ház és az Ondó-1 
dón 6 kát. hold prima szán- : 
tóföld. Érdeklődni: dr. Des- 1 
Combes Emil ügyvédnél, vá- 1 
rosháza, I. em. 21. Telefon: 
12-55. 721—a

Értesítés.
Igen tisztelt olvasóink és hirdetőink kí­
vánságára

apróhirdetéseket 
este 8 óráig

veszünk fel, ezáltal is szolgálatára kí­
vánván lenni t. hirdető feleinknek, akik­
nek régi kívánságát honoráljuk ezzel 
az intézkedésünkkel.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
kiadóhivatala.

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 2. sz. 
Telefon 6-85. Asztalos.

746—a

Kossuth ucca
28. szám alatt kiadó május 
1-re öt szoba, előszoba, mel­
lékhelyiségekből álló föld­
szinti uccai lakás. Értekez­
hetni az Ipartestületnél.

718—a

Udvari
2 szobás lakás májusra ki­
adó. Megtekinthető délután. 
Kandia 8. 739—a

Május
1-re 2 szoba, konyhás és 1 
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel kiadó. Tí­
már u. 52. 3586—a

Három szoba,
fürdőszobás modern lakás 
május 1-re, 2 szobás, elő­
szoba, mosdószobás azonnal 
kiadó. Vár ucca 3. 734—a

Finom
( ° k- .É házikoszt kapható jutányo-kaphato. Nanassy, Kossuth _ , 718-c
ucca í eieionnivo ohd.

3581—c Ujságkézbesitő
azonnal felvétetik. Bozzay- 
telep, Csóka Pál ucca 3. 
szám. 3622—a

Lakbéreseknek
olcsó házakat építek villa­
moshoz közel, háromszáz öl 
telkemre. Vételár lakbér­
rel törleszthető. Bihari ucca 
4. Vágóhid felé. 637—a

Egy
szoba, konyhás lakást kere­
sek, ahol sertéstartás meg­
engedve van. 4—5 disznóra 
való sertésóllal. Cimet ké­
rek a kiadóba „Mielőbb je­
ligére. 760 a

Ferenc József ut 26., 
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendűi urietabőság. — Olcsó 
fazonárak 1 1500-d Egy

szoba, konyha azonnal ki- 
adó. Teleki ucca 16. 585-bHevesi

feles dinnyés munkásokat 
keresünk. Jelentkezhetnek: 
Debreceni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 736—a

Kiadó
termek: sporklub, fényké­
pész, táncterem stb. részé- 
re. Értekezhetni: Kossuth 
ucca 9., házfelügyelőnél.

566—a
Konvenció»

kocsis kerestetik. Jókai u. 
19. 728—a

Bőripariskolát
tanult ifjú Debrecenben ci­
pésztanulónak ajánlkozik — 
teljes ellátásért. Cim: Vigh 
József, Mezőpetcrd. 685-a

Uccai
3 szobás lakás, előszoba, 
konyha március 1-re, vagy 
azonnal kiadó. Kígyó ucca 
27. 483—a

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. 'Debrecen. Piac ucca 49. szám.


